

ELSZÁMOLVA

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA... 35.000 K  
EGYES SZÁM ÁRA ..... 2.000 K

## Reakció.

A politikai vitákban, gyűléseken, sajtóban, parlamentben kedvenc szó a reakció. Most a választások előtt meg éppen gyakran hangzik el. Elsősorban a kormányt illetik vele s nagy kitartással és szinte stereotípe Bethlen miniszterelnök fejéhez szeretik vágdosni. A „reakció elleni küzdelem“ jelszóra vált a radikális ellenzék és nem hiányzik egyetlen szónoklatukból, cikkükből, vagy bármiféle propaganda megnyilatkozásukból.

A kormány feje nem nekünk fáj, a kormányzati rendszer védelmét elvégzik mások, mi a magunk szűkebb hatáskörében teljesen objektíven és tárgyilagosan fűznénk néhány gondolatot arról, hogy hát tényleg reakció van Magyarországon; Bethlen István gróf miniszterelnök kormányzati rendszerre tényleg reakciós-e? Reakciós-e, a melyeknek hirdetik a radikális ellenzékiek ugyan minden különösebb indoklás nélkül, — de annál vakmerőbben abból az elvből kiindulva, hogy csak merészen kell állítani valamit, mindig akad jó ember, aki elhiszi.

Hát először is, ha reakció uralkodna Magyarországon, ha a kormányzati rendszer valóban olyan reakciós volna, minthogy róla elleneségei hirdetik, akkor egyáltalán nem lehetne ezt az állítást Magyarországon meg se kockáztatni, nem hogy állandóan hangoztatni. — A minthogy nem lehet Olaszországban a fascista uralom ellen egy kritizáló szót sem ejteni vagy nem lehet Oroszországban egy mukkot szólni, amely nem kedvező a fennálló kormányzati rendszerre. — Vagy nézzük a környező államokat, mindenütt bebörtönözések, üldözések, üldöztetések a kimondott szóért. Magyarországon — egyes félreértésektől vagy kisebb tulkapástól eltekintve — olyan tág terület nyílik akadálytalanul az ellenzéki agitációnak, hogy itt reakciót kiabálni legalább is tudatos félrevezetés és rosszakarat. Isten mentsen, hogy itt reakció volna, mert az éppugy megásná a nemzet sirját, mint a baloldali szélsőség. — Kapunk alapos izelítőt reakciós rendszerből az ellenforradalmi idők idején, mikor a megelőző akciók, forradalom, kommunizmus, megszülettek a reakciót, az ellenforradalmi idők. Akkor reakció volt, de akkor a mostan hangoskodó urak mukkani sem mertek, hanem meglapultak és mikor mások nagynehezen visszaszorították a reakciós törekvéseket, mikor végre feltűnt a jogbiztonság napja, akkor sorra előkerültek és reakciót kiabálnak arra, aki tulajdonképpen az igazi reakció tulkapásaitól védte meg őket. A helyzet körülbelül az, mint mikor a megtámadott ember a veszély elmúltával megmentőjének ront.

Ha valaki a mai állapotokat reakciónak mondja, akkor az nem tudja vagy nem akarja tudni, mi

a reakció. Nem mondjuk, hogy a közszabadságok terén a fejlődés leg nagyobb fokán állunk, de még a művelt Nyugat viszonyait tekintve sem vagyunk az utolsók. Mi magunk is követeljük a szólás és gyűlekezeti szabadságot a haza minden polgárának, de belátjuk, hogy a közelmúlt többszörös megrázkódtatása után óvatosságra van szükség és lépésről lépésre kell haladni. Nem lehet a lázbetegnek, mihelyt valamelyes étvágya keletkezik, — mindjárt töltött káposztát adni. — Az októberi forradalom utáni időben a most reakciót kiabáló radikális urak voltak uralmon és mer-

jük állítani, hogy a közszabadságoknak századrésze sem volt meg, mint most. Valakinek vagy valamely osztálynak, társadalmi rétegnek a szabadsága csak addig terjedhet, míg más valakinek, osztálynak vagy rétegnek szabadságába nem ütközik.

Reakciós törekvések olykor-olykor jelentkeznek most is, de éppen a kormány és elsősorban Bethlen miniszterelnök az, aki igyekszik az osztó igazság elvénél fogva visszaszorítani ezeket a törekvéseket, éppugy mint az ellenkező oldalon jelentkező tulzó irányzatokat. Őt év alatt, mióta Bethlen kormányoz, a

közszabadságok terén is tettünk annyi lépést előre, mint amennyit tettünk a radikálisok uralma alatt hátrafelé. — Ugyan mi magunk is gyorsabb tempót szeretnénk látni a haladásban, de elismerjük, hogy az ország rendjéért és nyugalmaért felelős férfiaknak nehezebb a helyzetük.

Akár mennyire erősbbödnék a választói agitáció hullámai, azért az igazságot nem lehet letagadni, és a józanul mérlegelő, tárgyilagos gondolkodású polgár és munkás látja, tudja és észreveszi az igazságot, akár hogy akarják is azt elhomályosítani.

## „Valóság és igaz az, hogy Bethlen miniszterelnök a debreceni mandátumot tartja meg.“

Hadházy főispán állásával garantálja, hogy tényleg így lesz

### A főispán nyilatkozata Bethlen miniszterelnök határozott kijelentéseiről

A debreceni választási mozgalom során átlátszó kortes célokból már napok óta terjesztik azt a híresztelést, mintha Bethlen miniszterelnök nem tartaná meg a debreceni mandátumot, hanem előre látható kettős megválasztása esetén a szécsényi mandátum megtartására tett volna ígéretet. Beavatóitak tudták, hogy ezekből a híresztelésekből semmi sem igaz, — mert hisz Bethlen miniszterelnök nem adná oda nevét egyszerű választási célra éppen Debrecenben, a történelmi nagy városban. Ennek dacára lelkiismeretlen egyének tendenciózan terjesztik a fenti hí-

resztelést. Ennek azonban erős és megdöntöhetetlen cáfolatát kapja most a közönség a legilletékesebb helyről.

Hadházy Zsigmond dr főispán tegnap Budapesten járt és ezalkalommal Bethlen miniszterelnökkel megbeszélést folytatott debreceni utazása felől. — Természetesen szóba került a szóban forgó híresztelés is, melyre vonatkozólag Hadházy főispán a következőket jelentette ki munkatársunk előtt:

— Bethlen miniszterelnök ur felhatalmazott arra, hogy a leghatározottabban cáfoljam meg azt a hírt, mintha a szécsényi küldött-

ségnek azt mondta volna, hogy a szécsényi mandátumot fogja megtartani. A valóság és igaz az, hogy Bethlen miniszterelnök megválasztása esetén a debreceni mandátumot akarja megtartani és ezt a legautentikusabb formában hozza nyilvánosságra.

— Amikor ezt én nyilvánosságra hozom, — mondotta dr Hadházy Zsigmond főispán munkatársunknak — kijelentem, hogy ezt az én főispáni állásommal is garantálom.

Ez a határozott kijelentés bizonyára végét veti a tendenciózan terjesztett ellenkező híreszteléseknek.

## Magoss György polgármester is úgy tudja, hogy Bethlen miniszterelnök a debreceni mandátumot tartja meg

Átlátszó kortesfogásnak minősíti az ellenkező híreszteléseket

### Beszélgetés dr Magoss György polgármesterrel

Most már kezd mindjobbban elterjedni annak a biztos tudata, hogy Bethlen debreceni képviselőjelöltiségére, sőt mandátumvállalására is nemesak egyetemes nemzeti, de helyi érdekből is nagy szükség van. Tegnap alkalmunk volt beszélgetést folytatni dr Magoss György polgármesterrel, aki egyike volt azoknak, akik pontos tudomással bírnak arról, hogy mik voltak az előzményei Bethlen miniszterelnök fellépésének.

— Mi a véleménye, méltóságos uram, Bethlen miniszterelnök debreceni jelöléséről és fellépéséről? — volt első kérdésünk:

— Az az egyszerű véleményem — válaszolta dr Magoss György pol-

gármester munkatársunknak — hogy egy országos, mint helyi érdekből feltétlenül szükséges gróf Bethlen István miniszterelnök megválasztása. Minden okosan és tisztességesen gondolkodó debreceni polgárnak rá kell szavaznia, aki városát és hazáját szereti. Azt nem kell magyaráznom, — hogy miért, mert akinek józan esze van és tud gondolkozni, ugys be fogja látni, hogy milyen renki kívül fontos érdeke Debrecen városának, hogy Bethlen legyen a képviselője. Tehát a legnagyobb támogatást kell kapnia a polgárság részéről.

— Mi a véleménye méltóságos uram arról a híresztelésről, — hogy Bethlen nem akarja megtartani a

debreceni mandátumát megválasztása esetén?

— A főispán urral együtt kértük fel a miniszterelnök urat, hogy vállalja Debrecenben a jelöltséget, — felelt Magoss polgármester — de ugyanakkor azt is kértük, hogy ha aztán megválasztjuk, tartsa is meg ezt a debreceni mandátumot. Erre a miniszterelnök ur bennünket megnyugtatótt. Azok a híresztelések tehát, amelyek itt egyre napvilágot látnak, nem felelnek meg a valóságnak és nem egyebek kortesfogásnak. Szeretnék a közönséggel elhíteini, hogy Bethlen nem tartja meg a mandátumát, hogy ezzel elvegyék a kedvét annak a közönségnek, amely különben Bethlen

megválasztását nagyon szükségesnek tartja és hajlandó, kész öt támogatni. Magam is elveszteném a kedvemet. — ha azt tudnám, hogy Bethlen nem tartja meg a mandátumát, ez azonban — hangsúlyozom — ki van zárva.

— Bethlen István gróf miniszterelnök megválasztását szíves-lélekkel akarom, ez természetes. — fejezte be szavait a polgármester.

### Ma van az iparos párt gyűlése az Albert-féle vendéglőben

A debreceni Iparospárt ma, vasárnap délelőtt fél 11 órakor az Albert-féle vendéglő nagytermében (a városháza épületében) nagygyűlést tart, melyen Bessenyei Gyula képviselőjelölt nagyfontosságú kérdésekről fog beszélni.

Pártvezetőség

### A gazdatársadalomhoz

A debreceni Polgári- és Gazda-Körben ma, vasárnap délelőtt 11 órakor értekezlet lesz. Ezen az értekezleten dr. Ecsedy István ismerteti a bekövetkező választásokat és a szavazási eljárást. Debrecen város egész gazdatársadalmára és bérleti ott legyenek.

### Folyik a választási agitáció

Debrecen városában teljes erővel folyik a választási küzdelem. Minden párt a legnagyobb reménnyel és munkával folytatja a küzdelmet. Az egységspárt emberei Bethlen István miniszterelnök zászlajával közösen felkeresik Debrecen polgárait, ahol mindenütt a legrokonszenvesebb fogadtatásban részesülnek. Gróf Bethlen István neve különös varázserővel hat a debreceni polgárokra, tömegesen csatlakoznak hozzá és csatlakozásukat nevük aláírásával pecsételik meg.

Régi függetlenségi polgárok nagy számmal hagyják oda a függetlenségi pártot és gróf Bethlen István józan, közép polgári irányzatát követik.

Az ellenzék végső kétségbeesésében a külsőségekre vetette magát. Emberei állandóan járják a tanyák népét. Hiába. A tanyai kisgazdákat főbbé nem lehet félrevezetni. — A Bethlen párt emberei is kintjárnak. Az aláírások nagyszámát gyűjtötték össze a tanyai polgároktól. Ez mutatja, hogy megfordult az idő.

A tanyák népének felvilágosítására — mint értesülünk — holnap, hétfőn délután dr. Varga Kálmán, gazdasági akadémiai igazgató, dr. Ecsedy István, a Bethlen lista jelöltjei Piszky Árpád gazda társaságában a Hegyresre és Elapre mennek ki és az előbbi iskolánál délután 2 órakor, az utóbbi puszta rész iskolájánál 3 órakor ismertetik az egységspárt programját, a lajstromos szavazási módját. Minden jel arra mutat, hogy a kint lakó gazdák nagy számmal meg fognak jelenni az előadásokon.

**Olcsó es tartós cipőt és csizmát készít**  
Kardos cipő és csizmaüzem  
Rákóczi és Leány utca sarok.

## Bethlen miniszterelnök jövő vasárnap tartja Debrecenben programbeszédét.

### Két napig tartózkodik a miniszterelnök Debrecenben.

Tegnap számunkban közöltük, hogy dr. Hadházy Zsigmond főispán Budapestre utazott gróf Bethlen István miniszterelnökhöz a debreceni választások ügyében való tárgyalások végett. Amit a főispán budapesti utazásától vártunk és reméltünk, az be is következett, nevezetesen maga a miniszterelnök tisztázta a debreceni mandátum ügyét és határozottan megegyeztetve azokat a híreket, melyek itt elterjedtek a mandátumáról való lemondást illetően. (Erről külön cikkben számoltunk be.)

Munkatársunk felkereste dr. Hadházy Zsigmond főispánt és meginterjúvolta budapesti útjára vonatkozólag.

— A miniszterelnök ur délután 12 órakor fogadott — mondta a főispán. Részletesen megbeszéltünk és

megtárgyaltunk mindent, ami a miniszterelnök ur leutazásával felmerülhetett. A kegyelmes ur úgy határozott, hogy a szombatot és vasárnapot itt tölti. Szombaton különböző látogatásokat tesz, így meglekint többek között az egyetemmel és a gazdasági akadémiával is.

— Vasárnap lenne a diszközgyűlés a városházán, amelyen átadnák a diszpolgári oklevelet. A diszközgyűlés után tartaná meg a kegyelmes ur a programbeszédét valószínűleg a Bika dísztermében. Ez alkalommal megjelenének az összes jelöltek. Ma még nem tudjuk, hogy kik és milyen sorrendben szólalnak fel, de az bizonyos, hogy Bethlen miniszterelnök ur, Homonnay és Varga Kálmán mondanak beszédet.

A gyűlés után bankett lesz.

### A timárok küldöttsége Hadházy főispánnal

#### Kijelentették, hogy a Bethlen lista mellé állanak

Tegnap délután timárokból álló küldöttség vonult Hadházy főispánhoz. A küldöttség fogadása után munkatársunk megkérdezte, hogy milyen ügyben jelentek meg a timárok. A főispán ezeket mondotta:

— Igen, a timár társulatnak egy nagy küldöttsége járt nálam. Ez a küldöttség kijelentette, hogy nem azonosítják magukat elnökük: Kovács József állásával, mert a timá-

rok mind egy szűz Bethlen emberei. Ma ülést tartottak, melyen jóformán az összes timárok jelen voltak és egyhangulag azt a határozatot hozták, hogy a Bethlen-lista mellé állunk. Sőt Kovács József maga sajnálja nagyon azt a lépést, hogy az ő megkérdésük nélkül a másik listára ment és kijelentette, timár társulat előtt azt is, hogy onnan visszavonja a jelölését.

### Aláírások gyűjtése

Megírta a „Debrecen”, hogy a pártok megbízottai pénteken hitelesítették a választáshoz szükséges ajánlási íveket Demjanovich járásbírósi elnök előtt s már pénteken megkezdődött az aláírások gyűjtése. Beszámoltunk arról is, hogy Bethlen István debreceni pártja már az első napon megszerezte a szükséges aláírások tekintélyes számát. — Az aláírások gyűjtését tegnap folytatták, amely Bethlen István pártjára teljes eredménnyel járt, amennyiben tegnap már együtt voltak a szükséges aláírások. Illetve rövid két nap leforgása alatt kétezer aláírással többet gyűjtöttek össze a szükséges 2750 aláírásnál, ami élénk bizonyítéka annak, hogy Debrecen polgársága Magyarország miniszterelnöke mögé áll, mikor arról van szó, hogy ő küldheti az országgyűlésbe követül gróf Bethlen Istvánt. — Eddig a

Bethlen párt	4750
Hegyemegi párt	2100
Győrki párt	2700

aláírást gyűjtött.

Kész öltönyök, télikabátok és téli nadrágok feltűnő olcsón kaphatók

**KUPFERSTEIN szabónál.**

Kossuth ucca 22 szám, Balogh-ház

### Az egységes párt értekezlete

Péntek este tartotta nagy szervezkedő értekezletét az egységes párt vezetősége. — Nagy József elnökön, Tóth Aurél helyettes elnökön, Schindler Vilmos, dr. Tervey Tamás és Varjassy Imre társelnökökén kívül ott voltak a tisztviselő, gazda és iparos társadalom vezérégyéniségei.

Az értekezlet a választási előkészületek újabb fázisát beszélte meg — Az agitációs munka irányítására körzetekre osztották a várost és minden körzetben irodákat állítottak fel. A párt központi helyisége az Albert-féle belvárosi étteremben lesz, a másik központi iroda pedig a Király-utca sarkán. — A körzetek helyiségeinek a berendezése most van folyamatban és holnap reggel már teljes erővel megkezdte működését a párt szervezete.

**Mezőgazdasági hiteleket**  
főbírókra olcsó kamat mellett folyósít  
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-u, 89.

### Választási biztosok Debrecenben és Hajdú-megyében

A debreceni ítélőtábla pénteken tartott teljes ülésén jelölte ki a választási biztosokat, még pedig a következőképp:

**Debrecen sz. kir. város:** Választási biztos: Nagy Kálmán debreceni kir. ítélőtáblai bíró; helyettese: dr. Lakatos Gábor debreceni kir. ítélőtáblai bíró; további választási biztosok: Szép László debreceni kir. tszéki bíró, Rózsa Lőrinc tszéki bíró, vitéz dr. Kovács Elemér tszéki bíró, dr. Buday Sándor tszéki bíró.

**Hajdúszörményi választókerület:** Választási biztos: dr. Visky Sándor debreceni kir. ítélőtáblai bíró; helyettese: dr. Tóth János debreceni kir. tszéki bíró.

**Hajdunánási választókerület:** Választási biztos: Kelemen Ernő kuriai bíró és j. felruházott debreceni kir. ítélőtáblai bíró; helyettese: dr. Beniske Imre debreceni kir. járásbíró.

**Hajdúszoboszlói választókerület:** Választási biztos: dr. Balogh Béla tszéki tanácselnöki címmel felruházott debreceni kir. tszéki bíró; helyettese: dr. Bányai József debreceni kir. járásbíró.

**Nádudvari kerület:** Választási biztos: Szabó Bertalan nánási járásbírósi elnök; helyettese: Jankovits Jenő debreceni tszéki bíró.

### A rendőrség betiltotta a szociálisták pártgyűlését

A szociáldemokraták vasárnap délután gyűlést akartak tartani a Munkás Otthon udvarán, hol Györki Imre mondotta volna el programbeszédét. A rendőrség a gyűlés megtartását nem engedélyezte azzal az indoklással, hogy a bejelentők nem magyar állampolgárok, illetve lakásuk nem található. Újabb kérvényt adtak be a szociálisták, de ekkor a lebbeszésként került a rendőrséghez az irat és a rendőrség azzal az indoklással, hogy ugyancsak vasárnapra már más gyűlések tartására adott ki engedélyt, a szociálisták gyűlését nem engedélyezte. Györki Imre táviratilag a belügyminiszterhez fordult és kérte a gyűlés engedélyezését.

### A forgalmi adóhivatal főnökének nyilatkozata

Kaptuk az alábbi levelet, melyet közérdekűnek fogva teljes egészében adunk közre:

A „Debrecen” tekintetes Szerkesztőségének

Helyben.

A „Debreceni Független Újság” mai nov. 20-iki számában megjelent „forgalmiadó tisztviselők gyűjtik az aláírásokat Bethlen részére” c. közleménnyel kapcsolatban felkérem, méltóztatásuk b. lapjának ma megjelenő számában az alábbi nyilatkozatot közzétenni.

A városi forg. adókezelő hivatal alkalmazottai a választással kapcsolatos aláírási ívvel nem járnak, egyedül és kizárólag hivatalos teendőiket végzik s így a kérdéses közlemény — mely Hegyemegi Kiss Pál képviselőjelölt ur aláírásával jelent meg — minden alapot nélkülöz.

Nagy József,  
az általános forg. adót kezelő hivatal főnöke.

**Sertésfej, láb és kopaszcsont**  
állandóan kapható

**Vidoni**

szalámigyár  
Magos uccal  
üzletében

### A Bethlen-párt párthelyiségei

Az egységes párt szervezkedése nagy lendülettel indult meg és folyik még most is.

Már eddig a város legkülönbözőbb részében van pártiroda, még pedig a következő helyeken:

Tordayné, Csapó-u. 103.; Csapó László „Rózsabokor“ vendéglő, telefon: 501.; Heimann Dávid Márton Kálmán-telep, telefon: 1074.; Nagy-erdei Vigadó, telefon: 1483.; Galamb-vendéglő, Péterfia-u. 55.; Bálint Lajos műasztalos Kórház-u. 5.; Dantzinger Dezső, Homok-u. 140., telefon: 1018.; Albert-vendéglő, telefon: 1561.; Király-u. 2., Tiszántúli körzet, telefon: 488.; Nemzeti Hitelintézet, Kossuth-u. 9.; Danczinger Lajos, Monostorpályi-ut. 26., telefon: 369.; Danczinger Miksa, Szabó Kálmán-u. 37., telefon: 973.; — Oláh István, Hajnal-u. 5.; Fekete János Onossay ut. 29.; Máv. Kolonia, Cserkész-Othton.

A további párthelyiségek felállítására folyik.

### Nagy Vince későn érkezett Orosházára.

Nagy Vince, a Kossuth párt tagja ma este Orosházára érkezett. — Holnap programbeszédet akart mondani, de a rendőrség nem engedélyezte, mert az egységspárt a választás tartására már régen lefoglalta az összes nyilvános helyiségeket, más helyiségben pedig gyűlés nem engedélyezhető.

Mint Makoról jelentik, Kiss Menyhért, a kerület balpárti képviselőjelöltje ma este letartóztaták és átkiszérték Mezőkovácsházára. Kiss Menyhért az esetet azonnal bejelentette a főispánnak.

### Hajduböszörményben eddig egyedül dr. Gaál Mihály a komoly képviselőjelölt

Hajduböszörményből jelentik: Csak egy rapja hordták szét dr. Gaál Mihály ajánlóíveit, de már is több mint másfélezen írták alá a polgárok az ivateket. A képviselőjelölt tegnap Alsójószán járt, ahol a választók nagy lelkesedéssel fogadták és kijelentették, hogy örömmel támogatják Gaál Mihály dr-t, aki tömegkeres hajdusági ember és tudják, hogy ismeri a kerülethez tartozó községek elmaradott helyzetét és mindenkor szószólója lesz a jogos érdekeknek. Hasonló a felfogás a hajdudorogi polgárok között is, ahol tasnádi Kovács József fájvédő képviselőjelölt mandátumának próbálkoztak hangulatot teremteni. Ki is vitték az ajánlóíveket, de igen mérsékelt eredményt sikerült elérni. Tasnádi Kovács József hívei megkezdtek az agitációt, de a jelek szerint csupán tapogatózástól van szó, mert mindeddig semmiféle határozott akció nem indult a nevében, sőt a plakátjait sem ragasztották ki.

A fővárosi lapok közölték Sferbinszky Lipót szociálista képviselőjelölt lelölését is, de ezen a böszörményiek csodálkoztak legjobban, mert sem a jelöltet, sem a szociálistapárt létjogosultságát a tiszta földműves kerületben nem ismerik el és a jelölést sem lehet megszerelni.

**Divatkalap** különlegességek legna gyobb vásárlásában **Werneréi.**

## Debrecen városa palotát és tisztviselő-lakásokat épít az üzletvezetőség számára, ha 25 éves bérleti szerződést kap az államtól

### Dr. Magoss György polgármester nyilatkozata

Az állomás előtt, a Hév. székháza helyén lehetne felépíteni az üzletvezetőségi palotát

A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank hajlandó finanszírozni a vásárcsarnok felépítését

Néhány nappal ezelőtt, amikor elterjedt annak a híre, hogy az üzletvezetőségnek a Tisza család felmondott, az is csakhamar köztudomásúvá vált, hogy Nyiregyháza városa mindent elkövet, hogy odahelyeztesse a debreceni üzletvezetőséget. Ennek a célnak elérése végett nemcsak mindent megtett, hanem a külföldi költés Budapestre menesztése mellett messzemenő áldozatokra is hajlandóak mutatkoztak.

Most, hogy ez a kérdés kissé közelebb jutott a döntéshez, szükségesnek tartottuk, hogy megkérdezzük dr. Magoss György polgármestert, mi Debrecen városának terve az üzletvezetőséget illetően? Hajlandó-e Debrecen is annyi áldozatot hozni, mint Nyiregyháza?

Dr. Magoss György polgármester a következő nyilatkozatot tette:

— Járt nálam az üzletvezető ur, a kivel részletesen megbeszéltem az üzletvezetőség dolgát. Véleményem szerint legalkalmasabb lenne az üzletvezetőségi palota felépítésére az a hely, ahol most a helyvasút központja fekszik. Ennek első feltétele természetesen az volna, hogy a HÉV menjen ki abból az épületből, aminek követeléséhez természetesen — szerződés szerint — jogunk is van. Esetleg úgy oldhatnánk meg az építkezési problémát, hogy ott a HÉV-nek is jutna hely. A város építkezne és úgy a MAV-val, mint a helyvasúttal szerződést kötne. Ebben az esetben a HÉV és a nyírbátori is az új palotában székelnének.

— Ami az üzletvezetőségnek Debrecenből való elhelyezését illeti, én azt hiszem, ez teljesen kizárt dolog. Az a körülmény, amit Nyiregyháza — mint jelszót — bedobtak a közvéleménybe, hogy Nyiregyháza felépíti az üzletvezetőség palotáját és a tisztviselők számára szükséges lakásokat, ugy, hogy ezért a tisztviselők és az üzletvezetőség bért fizetnek, nem sokat jelent, mert hiszen miért ne tehetnének ezt meg mi is? Miért ne építhetne Debrecen is palotát a vasútnak, ha 25 éves bérleti szerződést kapunk?

— A magunk részéről azt hisszük, hogy Debrecen városa bőlesen tudja, hogy az üzletvezetőségnek már csak kereskedelmi és ipari szempontból is feltétlenül Debrecenben kell maradnia és minden lehetőséget követ, hogy az üzletvezetőségnek itt tartását keresszülvige.

— Egészen bizonyosra vehető, miszerint gróf Bethlen István miniszterelnökben, mint Debrecen város képviselőjében — biztos támogatást kap a város az üzletvezetőség itt-hagyása tekintetében. Ez csak úgy történhet meg, ha Debrecen városa is felépíti a hatalmas palotát, ami pedig a debreceni iparosok és munkások egész seregét foglalkoztatja hónapokig.

Dr. Magoss György polgármester két napig Budapesten tartózkodott, ahol igen fontos pénzügyi és egyéb

a várost elsörendűen érdeklő ügyek ben folytatott fontos tárgyalásokat.

A „Debrecen“ munkatársa a polgármester hazatérése után érdeklődött a pesti ut eredménye iránt és erről Magoss György a következőket mondta:

— Főleg a 200.000 dollár jóváhagyása iránt voltam Budapesten. A pénzügyminiszter annakidején utasította Lukács miniszteri tanácsost tárgyalja be velem ezt a kérdést. Ez a személyes megbeszélés most történt meg és ennek eredményeképpen megígérték, hogy a 200.000 dolláros kölcsön jóváhagyása meg fog történni.

— Ez azért fontos, mert így nem lesz fennakadás azoknak az építkezéseknek a befejezésénél, melyek folyamatban vannak, így tehát a jövő tavasszal a helyi ipar jórészt foglalkoztatni tudjuk ezekben az építkezéseknél. A további építőipari munkások foglalkoztatása a jövő évi tanyai iskolai építésnél és minden reménység szerint a város-gazdai hivatal kitélepitésénél és a

vásárcsarnok felépítésénél fog meg oldást találni.

— A vásárcsarnok ügye úgy áll, hogy megérkezett a Pesti Kereskedelmi Bank finanszírozásra vonatkozó ajánlata. Ha nem volnának itt a választások, akkor már a jövő héten foglalkozhatnánk érdemben a vásárcsarnok felépítésével. — De még így is a jövő hónapban részletesen foglalkozunk ezekkel az ajánlatokkal.

Az elmúlt napokban két ajánlat érkezett. Ezeket már kiadtuk a mérnöki hivatalnak átszámítás végett. Rövid idő alatt tárgyalás alá is kerülhet az ügy. Magától értetődik, hogy a Vásárcsarnok felépítésének alapvető feltétele, hogy a városnak a helypénzrekből jelenleg befolyó jövedelme utánra is biztosítva legyen, tudniillik, ha a vásárcsarnokot felépítjük.

Az egyik ajánlatot a Stábil Rt. a másikat Holló László budapesti építész tette. — Holló vállalkozását a Pesti Kereskedelmi Bank finanszírozza.

## 1200 jelölt harca 245 mandátumért

### Választási mozgalmak az országban

Budapestről jelentik: A választások kiírása által megindult politikai küzdelem vasárnap érkezik el első állomásához. Vasárnap ugyanis az agitációnak első nagy napja, amelyen az összes pártok igyekeznek a legmesszebbmenő módon kihasználni. Az egységspárt, amely 245 kerületből 203 kerületben veszi fel a harcot, vasárnap ugyancsak megkezdí agitációs munkáját és ez alkalommal részt vesz ebben Bethlen miniszterelnök mellett a kabinet csaknem valamennyi tagja.

Bethlen István gr. vasárnap Kecskeméten mond országos jelentőségű beszédet. Szcitovszky belügyminiszter Nyiregyháza utazott, a beteg Rakovszky Iván támogatására. Kléber Kunó gróf Szegeden, Vass József Szombathelyen, Csáky Károly gróf Gáván, Valkó Lajos Baján, Máyer János pedig Kápolnán mond holnap programbeszédet. Hermann Miksa kereskedelmi miniszter már napok óta sajtócentpéteri kerületben tartózkodik.

Munkatársunknak alkalma volt ma a beteg Almásy Lászlót helyettesítő Rubinek Istvánnal beszélgetni, aki a választások eshetőségeiről a következő érdekes nyilatkozatot tette:

— Az egységspárt 203 kerületben állított jelöltet, beleszámítva a budapesti jelöléseket is. Egy pár helyen a jelölések rovizióra szorulnak, mert természetesen a kerületnek is van beleszólása a jelölésekbe. Allíthatom azonban, hogy az ország hangulata

nem remél egységes érzéssel nyilatkozik meg Bethlen miniszterelnök politikája mellett. Azokban a kerületekben is, ahonnan a hivatalos jelölttel szemben kifogások hangzanak el, ez a kifogás legfeljebb a jelölt személyével, de nem pártállásfoglalásával szemben merült fel. Ma tárgyaltam a miniszterelnök ural, aki a választások legfőbb irányítását magának tartotta fenn. Meg vagyok győződve arról, hogy a választások eredménye rendkívül kielégítő lesz a többségi pártra nézve.

A kereszténypárt 64 kerületben állított jelöltet, melyből 34 esik vidékre.

A fájvédőpárt saját bevallása szerint 75 kerületben állított jelöltet.

A szociáldemokrata párt 38 vidéki kerületben állított jelöltet.

Igen megbízható helyről értesülünk, hogy az eddigi hivatalos megállapítások szerint, mintegy 1200 jelölt veszi fel a küzdelmet a 245 mandátumért.

A balpárt részéről Szakács Andor a választási intéző ezeket mondotta: A vidéki jelölésekkel még nem készültünk el, így még az sem bizonyos, hogy hány kerületben állítunk jelöltet, de olyan helyen jelölünk, ahol csaknem abszolút bizonyossággal reméljük a győzelmet.

A Kossuth párt tegnap éjjel készült el nagyjában a vidéki jelölésekkel. A fővároson kívül 35-40 kerületben állítottak jelöltet.

Az  
**'Arany Bika'**

alsó éterme

ujból megnyílt

hoi kitiűnő jazz-band szolgáltatja az elsőrangu tánc-zenét.

**Ady Lajos új megbízatása**

A Hivatalos Lap holnapi száma jelenti, hogy a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter az újonnan felállított szeghalmi gimnázium meglátogatásával, egyúttal az állami tanfelügyelet gyakorlásával az 1926-27. tanévben Ady Lajos debreceni tankerületi királyi főigazgatót bízta meg.

**A Templomegyesület kiállítására**

Már megírta a Debreczen, hogy a Kálvinista Templomegyesület nagyszabású kézimunka és egyházi tárgyakból álló kiállítást rendez. A kiállítást a kollégium dísztermében december 4-én, 5-én és 6-án rendezik. A jövedelem a szegénység-ellenes alapot gazdagítja. A Templomegyesület mindent elkövet, hogy a tél folyamán minél több szegény gyermeket felruházhasson. Ehez a törekvéséhez azonban nélkülözhetetlenül szükséges a társadalom megértő támogatása. Az egyesület tehát ezúton is kéri a közönséget, hogy a kiállítást látogatásával minél nagyobb számban keresse fel. Nagyon értékes kézimunkákat és egyházi műtárgyakat állítanak ki és minden remény meg van rá, hogy a kiállításnak nagy sikere lesz.

**Kitüntetett levante főoktatók**

Szép kitüntetésben részesítette Debrecen város testnevelésügyi bizottsága három kiváló főlevanteoktatóját: Némethy Gyulát, vitéz Udvarhelyi Bélát és Géresi-Guta Gyulát. A három kiváló főoktató nagy munkát végzett a levanteoktatás körül és munkájuk elismerésül Némethy Gyula az Országos Testnevelési Tanács elismerő oklevelét és Debrecen város tiszteletdíját, vitéz Udvarhelyi Béla Debrecen város tiszteletdíját, Géresi-Guta Gyula pedig az OTT oklevelét kapta. A kitüntetett főoktatóknak dr. Magoss György, a testnevelésügyi bizottság elnöke meleg elismerését fejezte ki és átnyújtotta nekik a kitüntéseket.

**Ne válasszon**

mert mi adunk Önnek kipróbált elsőrendű gyári rádió készüléket és hogy megszerezhesse

**Ne fizessen**

egyszerre nagy összeget, hanem 12 hónapon keresztül egyenlő részletekben fizeti ki és ilyen feltételek mellett kaphat 1-2-3 csöves Stüss-féle, 3 csöves Egyesült Villamososági Westernt, 5 csöves Neutrodint és Autodint és 7 csöves valamint 5 csöves Ultradint készüléket. A téli vásárokat kérésre

**Szórakozzon**

és meglátja, hogy örömmel fogja fizetni a részleteket.

**Rádióüzlet, Hunyadi-u. 14.**

**Hajduböszörmény város közgyűlése elfogadta az 1927. évi költségvetést.**

Két milliárdos kiadással szemben ötmilliárd a bevétel — Ötven százalékos községi pótdadó fedezi a hiányt

Hajduböszörmény város képviselő-testülete szombat délelőtti tartotta meg rendes havi közgyűlést Somossy Béla polgármester elnöklése mellett a város-héza nagytermében. A közgyűlés egyhanguan elfogadta Tatár Imre főszámvevő által előterjesztett 1927. évi költségvetést, amely 7.182 millió korona (574.562 pengő) kiadást tartalmaz 5.139 millió korona (411.159 pengő) bevétellel szemben. Bőszörmény városának jövő évi költségvetési hiánya tehát 163.403 pengő, amelyre a fedezet az 50 százalékos községi pótdadó fogja adni. A költségvetés részleteiből kitűnt, hogy a tisztviselők évi fizetése 1247 millió korona. A város 14 millióval támogatja a felekezeti, az adósságtörlesztésre és kamatokra pedig 43.56 millió esik. Tanügyi kiadások 223 milliót vesznek igénybe, 295 milliót pedig a járdák és kövezetek javítása. A költségvetés bevételi rovata 200 millió múlt évi megtakarítással kezdődik, egy milliárd a bevétel kereseti adóból, 240 millió adóvégrehajtásból, 516 millió a városi erdő termeléséből, 1288 ezer millió a városi földek hasznosításából, 190 millió a városi épületek béréből, 1032 millió a fogyasztási, forgalmi adóból és italmérsi illetékekből.

A város nagyszabású kövezési tervzetelé hajt végre a jövő évben. Erre az idén felvett 5000 dolláros külföldi kölcsön maradványa és a rendelkezésre álló pénzügyi eszközökkel bevezetése a fedezet.

Hajduböszörmény városa a költségvetés szerint anyagiakban elég konszo-

lidáltnak mondható és ha nagyobb beruházások (kórház, fürdő, csatornázás, vízvezeték) hiányoznak is az 1927. évi programból, mégis olyan konzervatív, de fokozatos fejlődést ígér, amely felül a polgárok nyugodtak lehetnek, hogy nem fogja megzavarni az ezután következő évek pénzügyi egyensúlyát.

A közgyűlés tárgysorozatának lefolytatása során élénk vitára adott alkalmat Kara Ferenc városi pénztáros nyugdíjgye. Kara Ferenc saját kérelmére, megrongálódott egészségi állapotára hivatkozva nyugalomba helyezését kérte. A közgyűlést a kérelmet elfogadta, ellenben a határozat ellen Hadházy Mihály képviselőtestületi tag fellebbezett Hajdumegyéhez. Dobi Sándor felszólalása után a közgyűlés a többi ügyeket is lefolytatva, 11 órakor véget ért.

**FINOM VELOUR KALAP  
ujdonságok  
Frank Edénél.**

**Imaórák**

A Debreceni Keresztény Ifjúsági Egyesület a múlt héten minden este imaórát tartott az egyház tanács termében. — Az estétet rendkívül nagy érdeklődéssel kísérték. — Az imaórák vezetését Uray Sándor, dr. Ferenczy Gyula, Hegedűs Kálmán, Mezey Béla, Nagy István és Siposs Imre lelkesek vállalták magukra. Az utolsó estét szombaton este tartották.

**Szavazó polgárok!**

Mindenki

**függetlenül, szabadon választhat**

**téli kabátot, férfi és fiu ruhát**

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruhaáruházában.

**Magyar Ruháipar**

Bika-szabó épület.

**Meghalt Horthy Miklós kormányzó sógornője**

Budapestről jelentik: — Tegnap délután Horthy István lovassági tábornok, az egykor híres urlovas, gyömrői kastélyában, hosszú betegeskedés után, 61 éves korában meghalt Horthy Istvánné született Latinovics Margit, a kormányzó sógornője.

A kormányzóság kabinetirodájának közlése szerint a megboldogult tetemét vasárnap délután szállítják át Gyömrőről Kenderesre, ahol kedden helyezik örök nyugalomra a Horthyak családi sírboltjában. — Horthy Istvánné fiatalabb éveiben ünnepelt szépség volt s igen kedvenc tagja volt a főváros előkelő társaságának.

**Ottó királyfi születésnapja Debrecenben**

Tegnap töltötte be Ottó királyfi 14-ik születésnapját. Ebből az alkalmából ünnepélyes istentiszteletre jöttek össze a debreceni legitimisták a Szentanna utcai katolikus templomban.

Délelőtt 10 órakor vette kezdetét az ünnepi istentisztelet, melyet dr. Lindenberger János apátplébános celebrált. A templom zsúfolásig megtelt.

Mise után villásreggeli volt az Angol királynő fehértermében, ahol Flohr János ny. tábornok mondott megható felköszöntőt.

Este 9 órakor ünnepi vacsorára jöttek össze a debreceni legitimisták kiválóságai a Gambrinus külön termében. Ottó királyfi márványból való mellszobra alatt — melyet Vastagh György szobrászművész mindezt — foglaltak helyet az egybejötték. A falon IV. Károly arcképe volt látható, ölében a kis királyfi, egy másik életnagyságu kép pedig a 14 éves Ottót ábrázolta; mindkét kép nemzetiszínű keretben.

Elsőnek Weszprémy Zoltán ny. főispán mondott felköszöntőt az ifjú királyfi. Ady Lajos tankerületi főigazgató mély hatást kiváltó pohárköszöntője után Reitz János, a Tiszántúli Hirlap főszerkesztője méltatta a nap jelentőségét. Lukács József, a piaristák debreceni főgimnáziumának igazgatója zárta be a felköszöntők sorát, hangoztatva, hogy a legitimismus nem ismer válaszfalat a felekezetek között.

**A Patronázs és a Templomegyesület karácsonya vására**

Érdekes újítást léptetett életbe a Patronázs és a Templomegyesület az idei karácsonyi szezonban. Nevezetesen elhatározták, hogy kivesszük részüket a karácsonyfa-vásárból. — Erre az elhatározásra az készlettel, hogy a vásár meglehetősen nagy jövedelméből a szegényeket segítsék. Az bizonyos, hogy az egyfeleket a legnemesebb célra fordítva az elérendő hasznot és hogy ez kereskedelmi vállalkozás ilyen körülmények között csak dicséretet ér.

Beszűlésben, Andrassy-ut 87.

437 négyzetöglől szűlő 15 millióért eladó.

Steiner ünnöksen. Plac-u. 19

## 104 pár cipőt osztott szét a ref. egyház árvaügyi bizottsága

A református egyház árvaügyi bizottsága tegnap délután osztotta ki az egyház árvái javára a téli cipőket. A kiosztás ünnepélyes keretek között ment végbe és énekkel, imával kezdődött. Uray Sándor lelkes lendülettel beszédben ismertette a jótékonytársaságok ezt a megnyilvánulását és kérte a jutalmazottakat

és a szülőket, hogy becsüljék meg ezt a nemes eszelekedetet. Hogy az árvaügyi bizottság milyen nagy és nemes munkát végzett, mutatja az a körülmény, hogy ez alkalommal 104 pár cipőt osztottak ki. A cipőket elsőrendű anyagból és kitűnő munkával Sdpy István és Sándor debreceni mesterek készítették.

## „Ha bemegyek a korcsmába...”

### A végardói borzalmas éjszaka epilógusa a debreceni ítéltábla előtt

A Sárospatak közelében fekvő Végardó községben egy leánynak udvarolt Palatinus Sándor és Nasztanovits Mihály és ugyancsak egy leány körül forgolódott Kiszely András és Lábás Mihály parasztleányok. — Természetesen rossz viszony fejlődött ki a riválisok között és csak lesték az alkalmat, amikor leszámolhatnák egymással. Leszámolás alatt érte egy kis késelést, amiről aztán az egész falu beszélt és természetesen eljussan a híre az imádott fiúleibe is.

Meg is jött az alkalom egy falubeli lakodalommal kapcsolatban, mert Végardón a „lovagias” ügyet rendszerint lakodalmakkor szokták elintézni és nem is valódi lakodalom az, amelyen egy-két legénynek nem verik be a fejét. A szóban forgó lakodalom ez év január végéig volt és a falubeli legények már a délutáni órákban megkezdtek az ivást a lakodalmas háznál, majd átmentek a korcsmába és ott folytatták a mulatozást. Itt aztán összekeltek a haragosok és — mint ez rendszerint szokott — hamarosan két csoportra oszlott a társaság. Az egyik csoport vezére Palatinus és Lábás, a másiké Nasztanovits és Kiszely volt. — Eleinte csak duhajkodtak és a Palatinus csoportja belevágva késeiket a korcsma asztalába, elkezdtek énekelni:

*Ha bemegyek az ardói korcsmába,  
Eles késem vágom az asztalába,  
Aki legény vegye ki,  
Azt csak merész teheti,  
Még az éjjel vérben fűrdi valaki!”*

Majd Lábás odament Kiszelyk asztalához és megkérdezte, hogy mi a baja, mire Kiszely egyik újját mutatta, amit egyszer Lábás megbarapott. Palatinus és Lábás földhöz vágják kalapjukat annak jeléül, hogy ők a külső legények. Ezzel megtörténik a kihívás. Nasztanovics elfogadja a kihívást és odakiáltja a kihívóknak: „Gyáva nappali legények!” Ez már súlyos sértés, amit Palatinus azzal torol meg, hogy areulit Nasztanovicsot, ki azonban visszaadja az areulit.

Erre mindkét csoportbeliek kártyába fejlődnek fel, Palatinus pedig késsel a kezében a körbe ugrik és elküldi magát: „Hé fiúk!” — mire aztán megkezdődik a verekezés. Lábás csakhamar mellbeszurja Nasztanovicsot ez hátról is kap egy szurást Palatinustól, Gyükéri Ferenc pedig — az egyik Palatinus csoportbeli legény — egy ölmos bottal Nasztanovics kezére üt, amivel aztán Nasztanovicsot végképen hárképtelenné tette, aki egyébként véresen, tántorogva igyekszik el a verekezés színhelyéről, bevisszik egy házba, ahol nemsokára meghal.

Lábás — mint aki dolgát jól végezte — szintén menekülni igyekszik a csoporttól, azonban Kiszely utána szalad, a falu keresztjénél utóleri és késével leszurja Lábást, ki menten összecsiszik és meghal. — Gyükéri észrevéve, hogy Lábás bajban van, segítségére siet és bár ölmosbotjával úgy vágja fejbe Kiszelyt, hogy az eszméletét veszti, csakis össze, Lábason már nem segíthetett, mert azt egyjelen késszurással megölte Kiszely.

Az összecsiszás után — már aki tudott — kerekelt oldott a szomorú végű verekezés színhelyéről, de a csendőrség még aznap elfogta a verekedő társaságot és bekísérte a sátoraljaujhelyi törvényszék fogházába.

Az ügyészség szándékos emberölés büntette miatt emelt vádat a verekezésben ténylegesen résztvevő négy vádlott ellen, azonban a sátoraljaujhelyi törvényszék csupán halált okozó súlyos testi sértés büntetésben mondta ki őket bűnösnek és ezért Palatinust 5 és fél évi, Nasztanovicsot 5 és fél évi, Kiszelyt 2 és fél évi fegyházra ítélte.

Felebbezések folytán ma tárgyalta ezt az ügyet a debreceni ítéltábla dr. Váradi büntetőtanácsa. — A vádat Vattay dr. főügyész helyettese látta el, míg Palatinus Sándort Bruck Hugó dr., Nán Istvánt Binóth Jenő dr. sárospataki ügyvéd, Kiszely Andrást K. Nagy Zoltán dr. és Gyükéri Ferencet Szilágyi Dezső dr. ügyvédek védtek.

Az iratok ismeretése, a vád- és védbeszéd után a tábla — hosszas tanácskozás után — meghozta ítéletét, amely szerint Palatinus és Kiszely büntetését 4—4 évi, Nán István büntetését 3 évi fegyházra, Gyükéri Ferenc büntetését pedig 1 évi börtönrre szállította le.

Az ítélet ellen egy a vád, mint a védelem semmisségi panaszt jelentett be.

## Mikulásra Karácsonyra

minden fűszer-, csemege és italárú szükséglett, háztartási és egyéb cikkeket a

Magyar Köztisztviselők  
Fogyasztási-, Termelő-  
és Értékesítő  
Szövetkezete

debreceni áruházában,  
szerezze be, ahol a legjobb minőségű áruk a legolcsóbb áron kaphatók.

## Nagy tűz zavart meg egy névnapi mulatságot Berettyóújfaluban

Egy hivatlan elmebajos vendéget gyanúsítanak a tüzvész okozásával  
Tíz vagon szalma és takarmány égett le

(Berettyóújfalui tudósítónk jelentése.) Tegnap számunkban hírt adtunk arról, hogy péntekre virradó éjjel egy nagy raktárépület leégett Berettyóújfaluban. Pénteken éjjel ismét hatalmas tüzvész pusztított a községben. Pontosán éjjelkor félreverték a harangokat és nagy tömeg vonult ki az utcákra. Félelmetes látvány tárult az emberek szemébe. Óriási lángnyelvek csaptak fel, úgy hogy a tűz színhelyétől távolabb eső házak és utcák is vörös fényben usztak. A nagy fényeséget az okozta, hogy a hatalmas élőfákra is áttért a tűz. A fák mint égőfáklyák nappali világosságot árasztottak. De még sze renese volt, hogy felfogták a lángokat és így a nagy szélben megakadályozták a tűz tovaterjedését. A veszedelmes tűz az égő fákon tombolta ki magát, amelyeken meg tört az ereje.

Az éjszakai tüzről az alábbi részleteket jelentjük:

Péntek este Matolesi Imre béréfy tyóújfalui gazdálkodó feleségének, Erzsébetnek nevenapját ünnepelték. Sok vendég gyűlt össze és vígan folyt a mulatság. De váratlanul megjelent a vendégek sorában Lisztes István is, akit az atyja szavatossága mellett nemrég engedtek ki a nagykállói elmeógyógyintézetből. A házigazda csak nagynehezen tudta rávenni az ittas embert arra, hogy a házból eltávozzék.

Ezután tovább folyt a mulatság, de alig negyed óra múlva a félrevert harangok zugása vetett véget a poharazgatásnak. A házbelieliek és a vendégek kirohantak az udvarra

és megdöbbenve látták, hogy Matolcsi Gergely Kossuth ucca 260. sz. házának udvara felől hatalmas lángnyelvek csapnak föl. Az egész ház nép a tűz színhelyére sietett, ahol már munkában voltak a tüzőltők Nyíri István főparancsnok vezetésével. Kivonult a katonaság is, hogy a rend fenntartásában közre működjenek és végignézzék az oltási munkálatokat dr. Fráter László alispán is, a Biharvármegyei Tüztoltósövetség elnöke.

A tüztoltóság munkáját megnehezítette, hogy egyszerre hat helyen is oltani kellett, mert a nagy szélben öt kazal széna és takarmány, nagymennyiségű kukoricakóró, az udvaron levő szén, a deszkakerítés és az élőfák szinte egy időben lángban állottak. Hatalmas erőfeszítéssel másfél órai szakadatlan és önfeláldozó munka után mégis sikerült a tüzet lokalizálni. Az Ujhelyi István szomszédos udvarán levő 40 métermázsa szalmát nem lehetett megmenteni, de a tűz egy házban sem tett kárt.

Reggel öt óráig maradtak a színhelyen a tüzőltők, ekkorra teljesen eloltották a nagy tüzterületet.

A csendőrség még az éjszaka megindította a nyomozást a tűz okának kiderítésére. — A gyanu nyomban Lisztes Istvánra irányult. A csendőrök hajnalban a temetőben akadtak Lisztesre, aki azt mondotta, hogy a tanyáról jön. A csendőrség az eljárást folytatja és valószínű, hogy Lisztes Istvánt ismét az elmeógyógyintézetbe szállítják.

## Ma van a templomi hangverseny

Ma délután 5 (öt) órakor lesz a Nagytemplomban a „Volt iskolatársak Szövetségének” nagy hangversenye a ref. leánynevelőintézet építéséé javára. Belépődíj nincs. A műsor ára 10.000 korona diákoknak 5000 korona. A műsor a belépésnél megváltandó. Jótékony adományokat a fenti célra hálás köszönettel fogad a rendezőség.

## November 30-ig be kell adni a házbérvallomási íveket

Felhívja a városi adóhivatal mind azon természetes és jogi személyeket, akik házbirtokoknak tulajdonában vagy használatukban vannak, hogy 1927. évre vonatkozó házbérvallomási íveiket november hó 30. napjáig, a jogkövetkezmények terhe mellett adják be.

A bevalláshoz szükséges nyomtatvány a városi adóhivatal 14. számú szobájában szerezhető be, ívenként 1000 koronás árban.

A vallomás közzétételétől megkezdve a nyomtatvány elég felvilágosítást nyújt s e mellett különösen csak a következőkre hivatik fel érdekeltek figyelmé:

1. Minden házról külön vallomás adandó be.  
2. Adóalapot képez, tehát bevalandó a folyó évi IV. lakbérnegyedben beszédett bér négyszeres, ha pe-

dig a bér havonta fizettetik, a nov. havi bér 12-szeres összege.

3. Közüzemi díjak címén fizetett összegek külön rovaton irandók be.

4. Adóalapot képez, tehát bevalandó a szoros értelemben vett lakbéréken kívül a bérlő által bármily formában teljesített, akár természetbeni, akár pénzbeli minden olyan szolgáltatás, mely a béreltárgynak használata fejében teljesítettik.

5. Vallomási ívben eszközölt bejegyzés reá vonatkozó részének valódiságát bérlő saját kezű aláírásával igazolja.



# 5

órai tea minden  
vasárnap d.u. az  
Arany Bika  
üvegtermében,

ahol kitűnő jazz-band mellett táncol az uri közönség

Legolcsóbban

## fest és tisztít

24 óra alatt gyászruhát

Veisz, Arany János-u. 9.

Fűszület Simonffy-u. 2. sz.

Wacha hófehéren, tükörfényes, mos, vasal gállert, kézelőt, inget, Simonffy-utca 55.

## Kelet legnagyobb mohamedán temetőjében

### A hauyatlı török temetőkultusz -- Törökországi kép

Ázsia szélén, a tengerparton dinnyét esznek. Tehetik, mert egy dinnyeszálító vitorlás kötött ki és a szennyes hajók mindenkinek ajánlják a két ökölnyi fahó hajó dinnyét.

— Jus para Carpus! jus para! (száz para (100 kor.) a dinnye.) — ajánlják nekünk is.

Mi egyelőre figyelő állásban vagyunk és nézzük a dinnye belsejét. A nép veszi és eszi.

A tengerparton egy ötös csoport ül. Három dinnyét eszik, kettő nézi.

A dinnyevészből az illetők nemzeti-ségére is lehet következtetni.

Az egyik a dinnyét úgy hámozza, mint a magyar paraszt asszony a krumplit. Indásvégénél megkezdí, szép csiga vonalban egy darabban metszi le a haját. Behajítja a tengerbe, aztán ujjával stréttépi a belét. Folyik a lé az ujjai között, hull a magja a papucsára: ő szörbőli a levesdinnyét. Hamar megeszi — ez török. A török kézzel eszik.

A másik hasonló öltözötű karézza a dinnyét. A belét felvágja, mint a sárgát szoktuk idehaza és falatonként vágja ki, kése hegyére tűzi és szájába teszi magjait kiköpi, lágy részét elnyeli: ez német.

A harmadik derékban kettő szegi. Örömmel hallgatja ropogását. Azután előveszi az egyik felét és a közepén kezdve kiszedi a belét. Kiszedi szépen a fehér hajáig, a magját benne hagyja, nem köpköd. Végre a dinnyehéjat beleveti a tengerbe. Veszi a másik felét. Ezt is ép ily takarosan megeszi, megébédél, ez magyar, akárhol jár itt.

Feltevésünk nem csalt, megkérdeztük.

— No most már megyünk dolgunkra Nem jó a dinnye!

### ÜRES AZ ÜVÖLTŐ DERVEISEK KOLOSTORA

Utunk az üvöltő dervisek kolostora felé irányult. Üsküda, vagyis Skutari igazi török város. A kevés görög és örmény fel se tűnik benne. A kéttornyú temploma előtt jó ivóvízű kútját galambok lepik el. A szegletköveken öreg törökök ülnek. Ősz szakálluk tisztelettel parancsol, köszönünk nekik illendően.

— Effendum neredé Rufai teki? (Uram merre van az üvöltő dervis kolostor?)

Az öreg nagyot néz, kezével int.

— Arra!  
Megyünk tovább. Egyforma rozoga fűzők faházak között megyünk. A sűrű rácson ablakok mögött forró nyári ősztében török nőket pillantunk meg. Alig találkozik tekintetünk, a nők ijedten vonulnak vissza.

Egy kis temetővel szemben hosszú, ékekerítésű ház van. Egyszerű, elhagyott. Egy hatalmas török férfi jön szembe velünk. Nagyon öreg, kissé hajlott.

— Na ennyi öreg embert sehol sem látni a világon, mint itt! — jegyzi meg utitársam.

— Ennek az az oka, hogy keveset dolgoznak, még kevesebbet gondolkoznak, ezért sokáig élnek — felelem.

Megkérdezzük az öregot. Botjával rámutat a házra, hogy ez az. Egy félig nyitott kis kapun bemegyünk. Egy lélek sincs. Hatalmas surjáng veri fel az udvart!

Egy ablakon benézünk. Faház, fapadló, szép keleti szőnyeggel van leterítve. Egy öreg könyv, (maszák semmi

más. Nyitogatjuk az ajtókat: Zárva vannak.

Valahonnan egy gyűrött ruházatu és gyűröttképu ember előkerül. Köszöntjük. Fogadja.

— Hol vannak a dervisek?

— Oda vannak.

— Be van zárva?

— Be.

— Mi lett a dervisekkel?

— Elmentek Persiába, a Balkánra, Szíriába és Arábiába. De többen itt is maradtak és Konstantinápolyban foglalkozást vállaltak.

Igy világosít fel a házörző, aki egy munkás ember.

Mi sajnáljuk, hogy kirándulásunk e célját nem érthettük el.

— Mikor zárták be a kolostort?

— Több, mint másfél éve — felelt a férfi.

Köszöntünk és elmentünk tovább az emelkedő temetőbe.

### AZ IGAZHIVŐK CIPRUSFÁK TÖVÉBEN PIHENNEK

Zöld ciprusfák sötétlenek mindenütt, amerre a szem ellát. Hatalmas fák, de árnyékuk kevés. Alattuk elaszott a fű. Kopár. Kapu nincs. Az út két oldalán kökerítés van rakva. A kerítés oldalán kút van. A kővályuhoz számár van kötve. Gazdája elvetette magát az útfélen, alszik isten igazában.

— No menjünk fel?

Felmegyünk. Amerre a szem ellát, cipruserdő. Előttük sűrű. Márványból faragta a kőfaragó. Alakjuk egyszerű négyszög. rajtuk török írás. Felső részén turbán, vagy fez, ez a férfi sűrűvé, mellette a kő tetején pálmalevél, vagy virág van: ez a feleségé. Nagyritkán egy-egy zöld fa is látszik: ez a dervis sírja. Minden sír márvány kőlappal betakarva.

Nem vigyáznak rájuk. A sírkövek kidüledve, eltörve hevernek hegyén hátán. A sírok közt koponyák, egyéb emberi csontok hevernek.

A kőbor kutyák a sírok közl számközlálnak. Egy vékonypénzü kutyá épen most ugrik ki egy felbillent tetejű sírből.

Megborzadunk.

— Ez már sok! — töröm meg a csendet.

— Itt meg a kerítés turbános sírköböl van rakva.

— No hát elhanyagolt temető ez is! — mondom én.

— Még otthon sincsenek ilyen rosszkarban a temetők.

És járjuk az óriási temetőkertet. Bámuljuk a sötét ciprusokat. Egy lelket sem látunk. Óriási temető ez. Ide temetkezett egész Konstantinápoly.

Egy óra múlva elérjük a nagy utat. Visszafelé megyünk. A temető-esősz háza látszik. A temető csőze üzletember. Kávét főz és dinnyét árul. Vendége is van három. Mi ketten dinnyét veszünk. Egy nagyocskát felvesszünk. Alkuszunk. A török nem enged. Megvesszük. Elhúzódnak az igaz hívők sírjára, megfelezzük és esszük.

— Ej, de rossz dinnye! — mondja utitársam.

— Elég rossz, de egyik meg, ha megfizettünk érte.

— Pedig azt mondják, ne együnk dinnyét, mert tifuszt vagy kolerát kapunk.

És esszük a dinnyét. Utitársam hamar ráun, elhajítja. Egy kőturbánon szélloccsan. Én kitarok és megeszem az én részemot.

Visszamegyünk, hogy egy fekete-kávéval lenyomassuk a dinnye rossz ízét. Barátságos kávéunktól megkérdezzük, hogy mikép jutott e pusztá Ázsia szélére ez a sok ciprusfa.

— Régi szokás volt — mondja —, hogy akinek halottja volt, egy fiatal ciprusfát ültetett a sírra. Sok halott volt a nagy városban. A természetes halál, járványok rengeteg embert áldozatul szedtek. A gyászolók minden halotthoz egy ciprust ültettek. Így növekedett fel e cipruserdő.

— Ma már nem szokás? — kérdezem.

— Nem szokás, nincs itt fiatal fa, csak öreg ciprusfák.

— A sírkövek kidőltek, az utódok már megsem leltek az ősök márvány- emlékéit, de a fa még áll. Az égbe nyúlva hirdetik továbbra is a halott emlékéit.

— Milyen jó volna a mi keresztény temetőnk is így befásítani!

— Lehetne, csak halottak napi koszorú helyett egy élőfát kellene ültetni a sírhoz.

Elköszöntünk. Gyors léptekben elértük a tengerpartot. A part szélen a hullámtörő gátján megtaláltam a turbános sírköveket. Kegyeletlen kezek ide hürölték.

A Márvány-tenger égszínkének hullámai elemi erővel csapkodták az eltörött sírköveket.

A dühösen haragvó árnyak bosszúzó csapásai lehetnek ezek.

Ecsedi István.

## Színházi krónika

### Apró történetek a kulisszák világából

Nemcsak a „civil” embernek, a színésznek is sok baja van a feleséggel. A művészember felesége csak eleinte respektálja urában a művészetet, későbbben aztán ő is éppen úgy megszekirozza egy kabát, vagy egy cipő erejéig, mint más közönséges asszony az ő uracs káját. Így aztán a komikus boldogozásai közepette nem egyszer arra gondol, hogy ha hazamegy, honnan vesz elő pénzt feleségének új tavaszi felöltőjére.

Tamás Benő, a kiváló komikus is a multkorában nagyon búnak eresztette a fejét. Kollégái nagynehezen kivették belőle, hogy a feleségével nincs valami rendben. Püspöky Rózi, akinek már nagy tapasztalata van az ilyesmiiben, megkérdi:

— Hol van a feleséged?  
— Időnként a fejével van neki baja — legyint szomorúan Benő.  
— Talán állandó migrainje van?  
— Oh nem, hanem minden négy hétben akar egy új kalapot!

A Csokonai-színház műsorát jóidőre a „Noszty fiú esete Tóth Marival” c. Mikszáth-darab dominálja. A debreceni közönség határtalan érdeklődést tanúsít a regényből lett színdarab iránt. És ezt nem is lehet csodálni. A darabban a színtársulat legkiválóbb tagjai juttattak hálás szerepekhez. Kardoss Géza, Nádassy József, Tamás Benő, Halassy Mariska, Dolgos Ida stb. igazán remekbeformált alakítást nyújtanak. A „Noszty fiú esete Tóth Marival” még jó ideig marad műsoron.

Fedák Sári debreceni tartózkodásának érdekes epizódja volt a barátság felújítása Ormódy Vilmosné, sz. Rózsa Lillivel, a hajdani kiváló színésznővel. A két barát nő igen sok időt töltött együtt; Ormódyné délelőttöként felment a próbákra, ahol a szünetek alatti időközött is együtt töltötte Fedák Sáival.

Feleségét Ormódy Vilmos, az ismert kutyatenyésztő is felkísérte a színházhoz, természetesen elmaradhatatlan buldogjának: Tarsannak a társaságában. Nem is győzte inteni a színészeket, hogy ne nyuljanak a kutyához, mert nagyon harapós természetű.

Miközben Ormódyné Fedák Sáival emlegette a régi jó idöket, Ormódy Vilmos Hermán Mancivel

val beszélgetett. Beszélgetés közben Mancie megfogta az Ormódy kabátját, mire az gyorsan rászólt:

— Vigyázzon, ne érjen hozzám Tarsannak olyan természetű van, hogy aki engem megfog, azt menten széjjeltépi.

A közelben állt Szabó Gyula, aki mindeddig nem szólt bele a társalgásba, de most megjegyezte:

— Tényleg úgy van, Ormódy Vilmit a multkoriban a korzón megfogta a görce és a kutya menten széjjeltépte.

Ha már Szabó Gyuláról van szó, elmondjuk az alábbi kedves történetet:

Mint tudvalevő, Szabó Gyula a „Noszty fiú esete Tóth Marival” c. darabban cigányt játszik és pompás hegedűjátékával szinte frapírozta a közönséget. Már a próbákon feltűnt nagyszerű játékával, ami annyira megnyerte Kardoss Géza színigazgató tetszését, hogy jutalmul 100 ezer koronát nyomott Szabó Gyula markába.

Erre azonban előállt a banda vezére Rácz Laci és arra való hivatkozással, hogy az érdem nemcsak a színészé, hanem a bandáé is, kérte Szabó Gyulát, hogy a jutalmat felezzék meg.

Hóhó — nevetett fel Szabó Gyula — nem úgy verik a cigányt! — Rendben van, én megosztom veletek a 100 ezer koronát, de akkor majd ti is megosztjátok velem azt a pénzt, amit esténként az Angol Királynőben kerestek!

Egy pár héttel ezelőtt lezajlott bemutatóval kapcsolatban egyik helybéli lap hosszabb kritikát írt, amelyben úgy emlékezett meg a darabról, mint amelynek igen nagy külső sikere volt. Timár Kátának sehogyssem ment fejébe a „külső siker” szó és ezért megkérdi Müller Matyitól:

— Ugyan kedves Kapi, annyiszor olvasom, hogy ennek, vagy annak a darabnak igen nagy külső sikere volt. Mit jelent ez?

— Ez fiam, azt jelenti — felelt Müller Matyi — hogy az emberek örültek, mikor kint voltak a színházból.

Thuróczy Gyula feleségével együtt kisebb vendéglőben ebédelt a multkoriban. A vendéglőst — aki régebbi ismerőse volt — nem látta sehol, esőngtetett tehát a pincérnek:

— Pincér! Hol van a gazdája?  
— Keresztelőn van kérem.  
— Igen? Akkor hát hívja fel a pincérből!

Csipke

különlegességek estei ruhákra és fehérneműkre, nevezetesen szőnyeg, párnák, vászárakban, melyek lezállított árban kaphatók

NORVITZ Gyula

divatruhákban

PIAC UCCA 40. szám

## Őszi dalok a Nagyerdőről

Irta: BAJA MIHÁLY

I.

Ma holnap vége már a nyárnak,  
Arcát előnté bús ború,  
Síró szemét a napsúgárnak  
Köd fátyolozza, szomorú.  
Haldokló erdő zokogása,  
Temetkező virágok gyászja,  
Mint annyiszor, úgy fáj megint,  
Vándor fecsként már főtt a légy.  
— A vágy a szívünk közepén —  
Búcsúzza, szebb hazába int.

S én mégis mindig úgy szeretlek,  
A lelkes lelkeddel rokon,  
Nem sirok én, csak elmerenglek  
A hulló, sárgult lombokon.  
Oh életem borongó ősze,  
Szép ifjuságom temetője,  
Kítárom két karom felé...  
S várom, hogy majd mindent fel-  
Haltgam utolsó énekeltve  
Zokogja elhalón: elég!

II.

Hull, hull a lombod, szép Nagyerdőm,  
Hull csendesen, szívet megejtőn,  
Bégyadtan csókol már a nap,  
A sőhajod nem hallja senki,  
Magát a bú kebelébe rejtji,  
Mi fáj: a költő tudja csak.

Olyan vagy, mint a szép leányzó,  
Tavaszi múltával elvirágzó,  
Még így is olyan gyönyörű;  
Szívemben haldoklik az álom,  
Dér csillogását a virágon  
Takarja könnyező derű.

Csak én bolyongok elborongva,  
Mint aki gyászol, felzokogva,  
Nincs bennem semmi tettetés,  
Tudom, mit süttog elmenőbe  
Hulló virágok szemfedője:  
Szívem te, vár a temető!

### A Virágokor vendéglő megnyitása

Felhívás a közönséghez

Ma van a Virágokor vendéglő  
étterem megnyitó estélye s ezután  
tisztelttel felkérem tisztelt vendé-  
geimet, hogy látogatásukkal meg-  
tisztelni sziveskedjenek, amennyiben  
minden irányban odahatottam, mi-  
szerint mélyen tisztelt vendégeimet  
minden tekintetben kielégítem.

Van szerencsém a nagyrőmű kö-  
zönség tudomására adni, hogy ezen  
vendéglőt a legmodernebbül átalaki-  
tottam és berendeztem a mai mo-  
dern kor igényei szerint és kitűnő  
magyar konyháról gondoskodtam,  
elsőrendű italokat beszereltem. Szó-  
lid árakkal és elsőrendű kiszolgál-  
ással állok a n. é. közönség szolgál-  
tatára. Állandóan meleg konyha. —  
Menü-rendszer. Ma, november 21-én,  
vasárnap nagy megnyitó estélyt ren-  
dezek, a helyiség nem túlnagy be-  
fogadó képességére való tekintettel  
(miért is annál barátságosabb). A  
megnyitó estélyre kérem tisztelt ven-  
dégeim és ismerőseim pártfogását.

Végül van szerencsém a n. é. kö-  
zönség tudomására adni, hogy álla-  
dó abonenseket készséggel fogadok  
és minden szakmába vágó szolgál-  
latkészséggel állok a n. é. közönség  
rendelkezésére.

Pártfogásukat kérve vagyok tisz-  
telettel.

Maday Imre,  
Virágokor-étterem vendéglő,  
Mester u. 13.

a régi Sárca rivó vendéglő.

## Régi debreceni alakok

Szögyény János

Erdekes kis emberke volt. Olyan  
eleven, mint a higany, minden ese-  
mény iránt lázas nyugtalansággal  
érdeklődő. A legelőkelőbb társasá-  
gokban forgolódott s egyébként is  
sokat tartott nemesi származására,  
mert „magyar-szögyényi” előneve  
volt. Azt nem mondhatom, hogy  
szóvivő tagja volt az uri kaszinó-  
nak, mert leggyöngyöbb oldala volt  
a beszéd. Rémesen dadogott. Ő róla  
mondta egyik szellemesnek tartott  
újságíró, mikor Bodnár Géza bank-  
igazgató szemrehányást tett az il-  
letőnek, hogy miért nem köszön  
Szögyény Jánosnak:

— Minek köszönjek, mire az én  
„Jó reggelt” üdvözlésemre vissza-  
köszön szóval. — hát este lesz.

Nagyon kedves, szolid lelkületű  
emberke volt, a felesége meg igen  
szeretreméltó urasszony: Nagy  
Mari, akinek a testvére alispán is  
volt egyik szomszédos megyében.

Szögyény János iskolai képzett-  
ségéről nem sokat tudunk. — Az  
azonban bizonyos, hogy legkeveseb-  
bet a folyó és álló vizek lecsapolá-  
sához értett. Eppen ezért megvá-  
lasztották az „Alsó-nyírvizszabá-  
lyozó társulat” igazgatójává. (Ter-  
mészetesen jó barátja gróf Szapáry  
György révén.) Utóvégre, ha a  
nyírvizek leakartak folyni, Szö-  
gyény János miatt bátran lefoly-  
hattak.

Miután pedig tényleg lefolytak,  
hát királyi tanácsosi kiténtetésben  
részeseült a király: I. Ferenc József  
kegyéből.

Szögyény nagyon boldog volt,  
bár nagy feladat elé állította a dol-  
gok. Mert meg kellett köszönnie a  
kiténtetést az uralkodónak: Bécs-  
ben.

Fel is ment s a király a rendes ki-  
hallgatásoknál fogadta is.

Erdekes, hogy mikor a rendes be-  
szédű ember megijed, vagy meg-  
van illetőve, dadogni kezd. A da-  
dogó ember meg éppen ilyenkor  
hagyja el a dadogást. Legalább Szö-  
gyény azt mondta, hogy a király  
előtt nem dadogott.

— Na mi újság Debrecenben? —  
kérte tőle a király.

— A csatornák kitűnően működ-  
nek, — nyugtatta meg őfelségét  
Szögyény.

I. Ferenc József elgondolkodott...  
Nem tudta elképzelni, hogy micsó-  
da csatornákról van szó, de a had-  
segéde állítása szerint, soha olyan  
nyugodt éjszakája nem volt, mint  
akkor. Hogyne, mikor azzal a nyu-

godt öntudattal hajtotta álomra a  
fejét, hogy abban a városban, ahol  
őtt egykor dezaválták, most a csato-  
rnák jól működnek s még a nyírv-  
vizek forradalmosítását is meg le-  
hetett fékezni. És nagyon örült,  
hogy Szögyényt királyi taácsossá  
nevezte ki.

De jobban örült ennek Szögyény,  
Hogyne, mikor csak harman visel-  
ték ezt a királyi kegyből sarjadt  
címet. Simonffy Imre, a polgármes-  
ter, Rásó Gyula, az alispán és ő.

Egyszer aztán a Kaszinóban meg-  
tréfálták. Azt mondták neki, hogy  
Krausz zsidó főrabbit is királyi ta-  
nácsosnak neveztek ki. Merthogy  
kereszt-et (holmi egyéb rendjelet)  
nem adhatnak neki, a vallása miatt

Szögyényt nagyon lesújtotta az  
eset. Oda ment Rásó Gyula alispán,  
tanácsos társához a Kaszinó társal-  
gójában:

— Hallod! ez még sem járja, —  
dadogta ki nagy nehezen. Én lemo-  
dok, ha Krauszt királyi tanácsos-  
nak nevezik ki. S azt tanácslom,  
mondjal le te is a királyi tanácsos-  
ságról.

Rásó Gyula megpödrötte nagy  
harcba-bajszát:

— Már János, ha én akkor nem  
mondtam le a királyi tanácsossá-  
gról, — amikor téged kineveztek an-  
nak, — miért mondjak le a rabbi  
miatt.

Elképzelhető a választ követő de-  
rűlttség...

Egyszer meg Csajkos Gyula tré-  
fálta meg Ujfehértón. Valami ügy-  
ben kiment hozzá s éjszakára a szál-  
ló vendége lett. Vacsora közben el-  
borozgattak.

— Hát mi újság a községben?! —  
kérdezte Szögyény.

— Te! ott bajok vannak. Valami  
járvány pusztít. Minden nap öt-hat  
halott. Furesz láz bujkál az embe-  
rek közt. Olyan belső láz, amit nem  
őrez, aki a különös betegséget meg-  
kapta. És mégis, mikor rájön az em-  
berre, felforr a kezében még a po-  
hárban tartott viz is.

Szögyény elgondolkodott. Rövide-  
sen nyugodni tért. Az éjjeli szekré-  
nye ott állott egy rózsás kanecso,  
mellette egy akkori időben divatos  
rózsás pohár.

Hánykolódott az ágyban... Ugy-  
érezte láza van. Megyújtja a gyer-  
tyát s tölt a kanecsoból vizet a po-  
hárba. Hát csak azt látja, hogy  
perzsgésbe jön a viz a pohárban, —  
amint a kezében tartja. Ijédten el-  
is ejtette a rózsás poharat, össze is

tört a földön a vékony mivű jószág.  
— Forrt a kezében a víz! — mo-  
rogta. Nézte a kanecso vizet, szin-  
tiszta volt. Nem mert többé hozzá  
nyulni. Hanem, amint virradt, be-  
fogott s hazajött köszönés nélkül  
Debrecenbe.

Csajkos ugyanis perzsgőport ün-  
tött a pohárba, ami forrásba hozta  
a vizet.

Mikor Szögyény meglátta az  
ura halászápadt arcát, aggódva kér-  
dezte:

— Hát te miért jöttél már haza?  
— Itthon akarok meghalni! —  
dadogta Szögyény. És valami tit-  
kos erő hajtotta kifelé, a szabad le-  
vegőre. (A titkos erő a Seidlitz-por  
volt).

A nagyon kedves öreg ur, az ő jó  
sárgos szívével azután egyszer csak  
csakugyan elment a régi Debrecen  
típus alakjai után. Nagyon hi-  
ányzott az előkelő társaságoknak,  
a Kaszinóknak, de hát az élet olyan,  
mint a nyírvizeket lecsapoló csato-  
rnák... Folyik tovább...

Szathmáry Zoltán.

### Dr. Varga Zsigmond elő- adása a ref. diákok szövet- ségének felolvasó ülésén

Tegnap délután tartotta meg dr  
Varga Zsigmond egyetemi tanár:  
Hit és evolúció címmel felolvasását  
a ref. kollégium dísztermében. A fel-  
olvasás a református diákok „Soli  
des Gloria” szövetségének rendezésé-  
ben ment végbe, amikor is nagy-  
számu közönség jött egybe, hogy  
meghallgassa az előadó fejtegeté-  
seit.

Az egyetemi katedra nivóján moz-  
gó felolvasás a Biblia ó-szövetségi  
tanításával foglalkozott. A teremtés  
nagy problémája ósidőktől fogva  
mindenkit foglalkoztat. A teremtés  
gondolatát a Biblia, illetve Mózes  
I. könyve dolgozza fel a legalapo-  
sabbban. Egy papi író dolgozta át  
ezeket a mai formába, de a gondo-  
latok nem a zsidó, hanem valami  
más idegen szellem termékei. Mutat-  
ják ezt a benne levő idegen szavak,  
melyek Babilonba vezetnek bennün-  
ket.

A teremtés leírásának anyaga  
nem zsidó gondolat, hanem a ka-  
naan népeknek száján már a zsidó-  
ság beköltözése előtt élt. Ezek a dol-  
gok a királyok korában lettek a  
zsidóság szellemi kincsévé.

A felolvasás további során pár-  
huzamot vont az előadó az ó-szövet-  
ség és az új-szövetség tanításai kö-  
zött, végül pedig a modern hitélet  
és a természettudomány szembehe-  
lyezkedéséről beszélt, a közönség  
nagy tapsai mellett befejezve elő-  
adását.

**Vigyázat!** **Szenzáció**

**Olcsó hét**  
a hó 27-éig a

**Havas** harisnyáruházában, **Bádogos-u. 1**  
(Tisza-palota)

1 pár la selyem flór harisnya 33 ezer	1 drb gyöngyű gypumellény 120 ezer
1 la angol mintájú harisnya 9 "	1 mtr nehéz Ciep de Sine 115 "
1 " finom nehéz selyem harisnya 75 "	1 " szép Georgette 140 "
1 " finom téli kesztyű 25 "	1 pár gypju férfi sokni 10 "
1 la gypju labszárvédő 30 "	1 drb női nadrág dupla aju 24 "
1 drb divatos selyem saáll 39 "	1 pár hibatlan selyem harisnya 23 "
1 " gyönyörű gy. Pullover 145 "	1 pár valódi L. B. C. selyem harisnya 38 "

A ruháselymeket, harisnyákat, az összes kötött áruinkat a fenti dátumig sokkal olcsóbban adjuk. — A női fehérneműket helyszűke miatt minden elfogadható árban kiárusítjuk.

**Kérem ügyelni a „Havas” névre.**

**Csak jó árú árunk!** **Az árakat csak a hó 27-ikéig garantáljuk**

**Dec. hó 5-ig**  
női ing és nadrág  
**16.800 K**  
az  
**Amerikai Áruházban**  
**Csapó-u. 16.**

Elegáns hölgyek toalettjei  
**Laborfalvy Márkos Luiza**  
modern szalonjában készülnek olcsón  
DEBRECEN, RAKÓCZI UCCA 41. sz.  
Praktikus szabás-varrás tanítás! —

## Ha azt hallod..

Ha azt hallod: vig társaságban,  
Arcom mosolyg, szemem ragyog,  
Ajkamon harsány kacaj hallik,  
S a karom ölelésre hajlik,  
Bár így látnak: nem én vagyok.

Ha azt hallod: családi körben, —  
Mint vendég, némán hallgatók  
S érdekel, hogy egy úr vitázik  
S egy kisasszony meg zongorázik,  
Bár így látnak: nem én vagyok.

Ha azt hallod: kicsiny szobámban,  
A vágyas álmok éjjelén,  
Félig szunnyadtan s félig ébren  
Elyphenne a hintaszéken  
Bár így látnak: ez vagyok én.

Tróvatore.

## A zsidó reálgimnázium első irodalmi délutánja

Schlesinger főrabbi előadása

Rendkívüli sikere volt a zsidó reálgimnázium szombati irodalmi délutánjának, mely egyuttal az idei előadások megnyitója is volt. Az izraelita hitközség termének minden zugát megtöltötte a fényes közönség. Bevezető beszédet dr. Kardos Albert igazgató mondott, majd Szigeti Jenő tolmácsolta néhány szép héber költeményt, a töle megszokott, kitűnő előadóművészetével. A közönség melegen megtapsolta Szigeti Jenőt s azután feszült figyelemmel hallgatta végig dr. Schlesinger Sámuel főrabbi előadását, a zsidó közmondásokról. Szerint győzelmi esélyekkel veszi fel a főrabbi rendkívül érdekes előadásában tulajdonképpen a zsidó népszellemet ismertette s annak különböző oldalait találóan világította meg szellemesen alkalmazott közmondásokkal és szállóigékkel. — Dr. Schlesinger előadása befejeztével lelkes tapsviharral ünnepelte a közönség.

## Figyelem!

Jelen sorokkal értesítem az összes érdekelteket, hogy Debrecenben immár felszerelt és tényleg használatba vett közel 300 darab „Sonne” gázmegtakarító készülékkel bizonyíthatom, hogy azok használatával kimutathatóan 30-50 százalékos megtakarítás érhető el. Készülékünk egyaránt felhasználható háztartásokban gázrészecskék és konyhai takaréktűz helyeknél, továbbá bármilyen rendszerű kályhákban és bármilyen gázfogyasztással működő ipari gépeknél. E készülék használatánál nem kormozódik az edény és gázömlés sincs. Kívánatra embelemek a készülék használatát a helyszínen bemutatták és a gázfogyasztásban a tényleges csökkenést kimutatták.

Erdős, főmérnök.

Simonffy utca 32. Telefon: 12-64 sz.

**Szenzációs vidonságok:**

FOTO  
CIRKEL,  
ALBUMOK,  
FÉNYKÉPEZŐ GÉPEK ÉS VEGYSZEREK  
GYÁRI LERAKATA

**Berzéknyéki Fotóüzem**  
Ferenc József ut 38, udvarban

## Lókupecekből alakult hamis- pénz terjesztő banda a debreceni törvényszék előtt

Hamis vallozásra akarták bírni a bűnügy korona-  
tanuját -- A bíróság fegyház és börtönbüntetésre  
sújtotta a vádlottakat

AnnaK a nemzetközi pénzhamisító bandának a működése, amely az utóbbi évek alatt szinte elárasztotta hamis bankjegyeivel egész Európát, nagy mértékben veszélyezteteti az államok pénzügyi viszonyait. A banda — mint ismeretes — Magyarországra is kiterjesztette működését, azonban a hatóságok erélyes intézkedései folytán a banda tagjai mind közrekerültek és a magyar bíróság példás ítélettel sújtotta a bűnösöket. — Egy félévvel ezelőtt az olaszországi ügyet, pár hónappal ezelőtt Berger Ernő ügyét tárgyalta le a debreceni törvényszék, tegnap pedig a nagy port felvert Grósz Farkas és társainak bűnügyére került a sor. Az előzmények a következők:

Szuszka Lászlóné zemplénagárdii lakos özvegyére jutása óta kosárfonással tengette életét. A múlt év március havában, hogy egy kis pénzhez jusson, elment a mándoki vásárra, ahol kész kosarait akarta áruba bocsátani.

Kora reggel helyet is foglalt a vásárban és árusította kosarait. — Közben észrevette, hogy Grósz Lajos lókereskedő — akit ő már régebben ismert — állandóan szemmel kíséri őt, majd egy délelőtt 11 óra felé egyszerre odalép hozzá és megszólítja:

— Ugyan, kedves Szuszkané, nem lenne meg nekem és apámnak, egy kis szívesseget?

Szuszkané, akinek sejtelve sem volt róla, hogy a lókupec mit akar tőle, igenlő választ adott, mire a férfi eltávozott. Kisvártatva apja: Grósz Farkas jött oda és megmagyarázta, hogy miről van szó:

— Pár dollárt kellene Szuszkané lelkem beváltani, ennyi az egész! — Miért nem váltja be maga? — Kérdezte az asszony.

— Nem lehet, mert vásár alatt be van zárva a bank!

— Hát ha maga nem tudja beváltani, én sem tudom!

Farkas azonban addig beszélt az asszonynak, míg az vállalkozott a beváltásra. A kosarakat összekötötte és egy ismerősére bízta, maga pedig követte a kupecet. — A baromvásárra érve Farkas odasugta az asszonynak:

— Látja ott azt a pajezsas zsidót?

— Látom.

— Na hát akkor vigye oda neki ezeket a dollárokat és váltsa be magyar pénzre. Mondja, hogy az ural küldte Amerikából.

A kapott utasítás alapján Szuszkané odament a megjelölt emberhez: Grün Dávid lókereskedőhöz:

— Vesz dollárt, öreg ur?

— Veszek.

— Az alkut hamar megkötötték. Az asszonynál volt egy száz dolláros és nyolc darab kisebb címletű dollár. Egy dollárt 72.000 koronát kért, de Grün nem akart ennyit adni. Szuszkané erre vissament Grószhoz, aki azt mondta, hogy 69-ért is odaadhatja. — Ezen az árnyamon azután Grün meg is vette

a dollárokat és az érték járó hét millió koronát leszámolta Szuszkané kezébe. — Az asszony a pénzt rögtön átadta Grósz Farkasnak, — aki 100.000 korona jutalmat adott neki és a lelkére kötötte, hogy az egész dologról örökre hallgasson.

Grün Dávid a dollárokat több helyen is értékesíteni akarta, de sehol sem váltották be azokat, — mert rájöttek, hogy hamisak. Végül mégis sikerült a dollárokat elszózni: Stern Mózes kiskérdői falkereskedő vette meg azokat. A vétele azonban rajtavesztett. Mikor a pénzt a munkácsi cseh állami bankban be akarta váltani, ott azonnal látták, hogy a bankjegyek hamisak és Stern letartóztatott. Később azután mint magyar állampolgárt kiadták a magyar hatóságoknak.

A vétele azonban rajtavesztett. Mikor a pénzt a munkácsi cseh állami bankban be akarta váltani, ott azonnal látták, hogy a bankjegyek hamisak és Stern letartóztatott. Később azután mint magyar állampolgárt kiadták a magyar hatóságoknak.

Pelfedezését azonnal közölte a csendőrkkel. Szuszkané azonban ekkorra már eltűnt. Lelőcszákadva rohant Grószékhoz és elmondta a felismerés történetét. Grósz Farkas figyelmeztette az asszonyt, hogy csak tagadjon le mindent, ha kell esküdjön meg hamisan. Ha bevallja az igazat, — mondta Grósz — akkor elveszül a házat és két évre becsukják. Igért még neki hallgatás esetén 300.000 korona jutalmat és 100.000 koronát mindjárt át is adott.

Másnap Grósz Lajos ment el az asszonyhoz és felhívta, hogy mindent tagadjon le, ha kell, ő majd a háta megett fog állni egy ügyes ügyvéddel, aki mindent el fog intézni és így semmi baj nem lesz. Ha a csendőrök le is fogják, ne féljen, pár nap múlva szabadon eresztik.

A csendőrök harmadnap tényleg elfogták Szuszkanét, aki mindent őszintén elmondott. Most már a főbűnösök: Grósz Farkas és Lajos is közrekerültek. Szuszka Lászlónéval szemben különben az eljárás további folyamán, miután kétségtelen ártatlansága kiderült, — az ügyészség megszüntette a bürvádi eljárást.

A nagyszabású bűnügy tegnap került a debreceni törvényszék elé. Grósz Farkas, Grósz Lajos, Grün Dávid és Stern Mózes hamis pénz csalárd használatának büntetvével, a két első azonban kívül hamis tanúzsra való rábírással volt vádolva. A főtárgyalást dr. Bod Kálmán tanácselnök vezette, a szavazóbirák dr. Bóza Lőrinc és dr. Tóth János voltak. A vádat Altörfer Ferenc kir. ügyész képviselte, a vádlottak védelmét dr. Fényes Jenő és dr. Aczel Jenő ügyvédek látták el. A termet zsúfolásig megtöltötte az érdeklődő közönség.

A négy vádlott kihallgatása több mint négy órát vett igénybe. Vá-

dekezésük abban merült ki, hogy ők a pénz kiadásánál jóhiszeműen jártak el, mert nem tudták, hogy a dollárosok hamisak. — A tanúk azonban kétségtelenül beigazolták, hogy a vádlottaknak a pénz hamis voltáról ötvetlen tudniuk kellett. — Különösen érdekes volt a koronatanunak: Szuszka Lászlóné a vallomása, aki eleitől végig pontosan elbeszélte az izgalmas történetet.

A főtárgyalást délután folytatta a törvényszék, amikor is a perbeszédre került a sor. A bíróság hosszas tanácskozás után este hirdette ki az ítéletet, amely szerint Grósz Farkast hamis pénz csalárd használatának büntetvéért és hamis tanúzsra való rábírásaért két évi fegyházra, — Grósz Lajost hamis pénz kiadásának vétségéért és hamis tanúzsra való rábírásaért egy évi börtönrre, — Grün Dávidot hamis pénz csalárd használatának büntetvéért hat havi börtönrre, — végül Stern Mózes hamis pénz kiadásának vétségéért 2.000.000 korona pénzbüntetésre ítélte. — Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a vádlottak és védőik felebbezzéssel éltek.

## Gyászrovat

### Kopcsó László halála

A debreceni egyetemi Tisza István Intézet vezetője és ifjusága mélyéges szomorú megilletődéssel jeleníti, hogy a Tisza-Intézet négy év óta szeretett derék tagja, Kopcsó László IV-ed éves orvostanhallgató folyó évi november hó 19-én 22 éves korában rövid szenvedés után elhunyt.

Felejtethetlen társunk és jó barátunk földi maradványait november 21-én, vasárnap délután 3 órakor, a Tisza-intézetben (Simonyi út 16. szám.) tartandó református gyászszertartás után kísérik a Nagyállomáshoz és november 22-én Miskolcon, a Deszka templomban történő gyászima után, az ottani temetőben helyezik örök nyugalomra.

Emlékét hűséges kegyelettel s rizzük szívünkben!

**Kiégett  
Wolfram égőket  
újakra kicserélek ráfizetéssel.  
Földes, Hatvan-u. 18**

## Férfi öltönyöket

a legújabb divat szerinti készítek felelősséggel, 430.000 koronáért. Ugyiszintén felöltöket s téli kabátokat a legújtanjossággal. o o

Szabó István úri szabó, Timár-u. 2



Piac utca 70. szám

**Gobelin, szmizna, kelin összes kézimunka anyagok  
legjobb minőségben és tartós színekben**

**Füstös Dezsóné, Ferenc József-ut 2.** (Nagytemplom mellett).

# SZÍNHÁZ ÉS MOZI

## Csokonai színház műsora:

Vasárnap délután, nov 21: *Szókí-  
mondó asszonyosság.*  
fiú esete. Bérletszünet.  
Vasárnap, november 21: *Nosztu*  
Hétfő, november 22.: *Nosztu* *fiú*  
esete. A) bérlet.  
Kedd, november 23.: *Nosztu* *fiú*  
esete. B) bérlet.  
Szerda, november 24.: *Nosztu* *fiú*  
esete. C) bérlet.  
Csütörtök, november 25.: *Nosztu*  
esete. D) bérlet.

## Színházi iroda jelentése:

**Ma este**  
November  
**21**  
vasárnap  
**8 órákor**

## A Noszty-fiú esete Tóth Marival

### Vigjáték.

Mikszáth-Harsányi vigjáték  
A budapesti Vig-színház állandó  
műsordarabja!

Minden este zsúfolt házak!  
Kardoss Géza felléptével!  
Közékvánatra egész héten!

## SLAGER! SLAGER!

Váltsa meg jegyét!

## Ocskai brigadéros

Jövő szerdai és csütörtök délutáni  
ifjúsági előadására!  
Olcso árak! Felnevelteknek is!

### A t. bérletk szíves figyelmébe!

Mivel a *Nosztu* *fiú* esete kiváló elő-  
adásaira elővételben keltek el a je-  
gyek és több oldalról felszólították a  
színház igazgatóságát, hogy ezt a  
gyönyörködtető színdarabot tartal-  
tás tovább is műsoron, Kardoss igazga-  
tó készséggel tesz eleget számos bér-  
let kívánságának is azzal, hogy jövő  
héten bérletes előadásban folytatja a

### *Nosztu* *fiú* esete

sorozatos előadásait!  
Ha lennének egyes bérletk, akik  
nem óhajtnak másodszer megnézni,  
kegyeskedjenek **21 órával a bérleti**  
**napját megelőzőleg** a színház titká-  
ri irodájával közölni!

Uj kiállítás! Ujszerű rendezés!

Offenbach halhatatlan remekműve:

## Szép Heléna

Rendező: Remete Géza.  
Karnagy: Müller Mátyás.

Heléna: Timár Il.  
Páris: Kolbay Ildikó.  
Calchas: Tamás Benő.  
Achilles: Krompácsi.  
Agamemnon: Csolnákossy  
Klytemnestra: Halasyné.  
Ajax I.: Szabó Gyula.  
Ajax II.: Károlyi Vilmos.  
Szigeti Jenő  
(Menelaos király.)  
Slager!  
Nézőtéri jelenetek!

Jön. Remete Géza  
új rendezé-  
sében

**Szép  
Heléna**

Offenbach  
operettje.

Jön.

## Szókímondó asszonyosság

november 21-én, vasárnap délután 3  
órákor olcsó helyiségekkel  
Halasi Mariskával,  
aki a címszerepben jobb, mint  
Fedák Sári!

A Szókímondó asszonyosság  
mulatságos, gyönyörködtető, tanul-  
ságos!

Fővárosi nivójú szereposztás  
Halasi Mariska, Hermann Manó,  
Balázs Mária,  
Thuróczy Gyula, Nádasi Rajz,  
Szigeti Jenő.

Jegyváltás! Jegyváltás!  
A Szókímondó asszonyosság  
cserekélménye  
a francia forradalommal kezdődik.

A mozgószínházak műsora:  
APOLLO: Fehér tigris.  
URANIA: Hat nap apacsok kö-  
zött. VIGSZÍNHÁZ: Az éjféli nap.  
Jönnék! Hétfőtől — Vigszínház-  
ban: Csak felnőtteknek! Nita Naldi  
mint Práter Mici és Lélekpusztítók  
főszereplők: Kürti Erzsébet és Mattya  
sovszky Ilona.  
Apollóban: Közékvánatra Faust.  
Megalózi: Utazás Mexikóban.  
METEORBAN: vasárnap „A Nilusi  
boszorka”. Regényes történet a Nilus  
folyó partjáról, főszerepben Priscilla  
Dean és a kísérő műsor.  
Előadások 3 órától.

## Hirdetmény

Az egyházi adókiivetés f. 1296 no-  
vember 22-ik napjától kezdve 15  
napon át, vagyis december 6-ik nap  
jáig bezárólag közszemlére ki fog  
tétetni a debreceni ref. egyházi hi-  
vatalban (Kálvin-tér 17. sz.), hol  
is azt hétköznapokon délelőtt 8 órá-  
tól déli 1 óráig mindenki megte-  
kintheti s a közszemlére kitétel  
utolsó napjától számított 8 napon  
belül, a sérelmesnek talált kiivetés  
ellen fellebbezést ugyancsak az  
egyházi hivatalban írásban bead-  
hatja.

Debrecen, 1926 november 20.  
A debreczeni ref.  
egyház elnöksége.

**»Rekord«**

PORSZIVÓ

nélkülözhetetlen a  
háztartásban!

Soszlina Lajos  
vaskereskedése  
Debreczen

## Diszes avatási ünnepély a Tisza István Tudományegyetemen

### Gáspár Lilli és Bacsó Ferenc doktorrá avatása

A Debreceni Tisza István Tudomány-  
egyetemen diszes avatási ünnepély volt  
szombaton délelőtt. Hat ifju egyetemi  
hallgatót avatott fel a tudománygye-  
tem tanácsa. Az ünnepélynek kettős ér-  
deklését kölcsönözték, hogy az avatot-  
tak között szerepelt Gáspár Lilli urle-  
ány és Bacsó Ferenc.

Gáspár Lilli a debreceni egyetem jo-  
gi karának második női doktora. Vizs-  
gát igen jó eredménnyel tette le és  
nagy tudásának és képzettségének méltó  
jutalma a doktori cím.

Bacsó Ferenc nevének ma a legjobb  
hangása van a jogászság körében. —  
Összes vizsgáit és szigorlatait kitűntetés-  
sel tette le és mint az ifjuság egyenes

jellemű, a közéletben haladó vezére is,  
mindig nagy szerepet játszott. A jelen  
alkalommal csak a jogtudományok dok-  
torává avatták; pár hónap múlva azon-  
ban felavatják az államtudományok dok-  
torává, amikor is „sub auspiciis”  
fogják avatni.

Gáspár Lillit és Bacsó Ferencen ki-  
vül dr. Veress Jánost az államtudomá-  
nyok, vitéz nádudvari Kiss Lajost és  
Tóth Lászlót az államtudományok, vé-  
gül Rósenberg Tibort az orvostudomá-  
nyok doktorává avatták fel.

Az imponáns ünnepély után a jóba-  
rátok és ismerősök serege gratulált az  
új doktoroknak.

## A városi téglagyárban agyag- bányászás közben őskori barbár- nép putriait tárták elő

### Erdekes római kori lelethez jutott a városi muzeum

A városi muzeum évek óta figyelem-  
mel kíséri a városi téglagyárban folyó  
agyagbányászást. E földmunkálatok so-  
rán a gyártelep és a Balmazújvárosi ut  
között fekvő területen sürűn mutatkoz-  
nak a földbe ástott kisebb nagyobb ver-  
mek, putrik, már a római kultúra hatá-  
sa alá került valamely barbár néptörzs,  
híhehetőleg szarmata- jagyok állandó la-  
kóhelyének maradványai.

Az agyagbánya függőlegesen leásott  
oldalán néha hosszú sora figyelhető  
meg az 1, 2, 3 méter mélységig kivájt  
2, 3, 4 méter széles keresztmetszetben  
többnyire méhkas alakot mutató put-  
riknak, amelyek, minek utána elhagyat-  
tak, idők folyamán kevert földdel tel-  
tek meg.

Némelyik putri fenekén jól felismer-  
hető kitégett tüzhelyek körül hamu  
és egyéb kongha hulladék halmozódott  
fel.

Ép és tört edények, kézi őrlőkövek,  
vasszerszámok, állati csontok is fordul-  
nak elő ezen üregekben. Mindez arról  
tanuskodik, hogy az üregek az őstelepe-  
sek téli szállásai, kamarái voltak. Az  
eddig tett megfigyelések főként a kera-  
mikus holmik után következtetve, a  
Krisztus utáni legelső századokban, va-  
gyis a vaskor végén élhette virágkorát  
a telep, amelynek temetője is valahol  
a közelben lehet.

Egy kisebb putriból, néhány nappal  
ezelőtt szép formájú, római izlésű edé-  
nyek, öblös fazekak, tányér, csésze, —  
meg szabadkézzel csinált, bizonyosan  
gyermekjátéknak használt kis csuprok ke-  
rültek elő megint, amelyeket Medvegy  
Elemér téglagyári igazgató mindjárt be-  
is adott a városi muzeumba. Szándéka  
a muzeumnak, hogy a mostani földmün-  
kánál jelentkező egyik nagyobb putrit  
saját vezetése mellett feltárja.

## Szamarháton a világ körül

### Kalandok Athéntől Hódmezővásárhelyig

Hódmezővásárhelyről jelentik:  
Hódmezővásárhely lakossága egy  
igen érdekes egyéniséggel szaporod-  
zott. Az illető Koshier Antal 28 éves  
gépmester, aki kalandokkal teljes  
ifjúkorra tekinthet vissza. Klagen-  
furtban, Ausztriában született.  
Mintegy 7 évvel ezelőtt Athénben,  
Görögország fővárosában keresett  
és kapott alkalmazást. Néhány évi  
nyugodt munkásság után különös  
fordulat állott be életében. Mint az  
ottani eserkészcsapat tagja, elhatá-  
rozta, hogy megszerzi az angol  
eserkészegyesület 10 ezer fontos dí-  
ját (magyar pénzben mintegy 1,5  
milliárd korona), melyet a földke-  
rekséget vasut vagy bármely más  
gépjármű igénybevétele nélkül be-  
járó turisták részére tűztek ki. 1922  
karácsonykor indult el világjáró  
úttára Koshier Antal s három év  
alatt egy kis csacsin bejárta Egyip-  
tomot, Szudánt, Abesszíniát, Madag-  
gaskárt, Cap-földet, Belga Kon-  
gót, Szenegált, karavánnal keresz-  
tül vándorolt a Szaharán, majd  
Tripoliszból átment Kisázsia-  
ba bekalandozta Szyriát, Palesztinát,  
Mezopotámiát, Törökországot, Bul-  
gárián és Románián keresztül 1925

októberében Szegedre érkezett. Itt  
feleségül vett egy magyar leányt,  
Kiss Mariát, akivel tovább folytat-  
ta kalandos utazását, Ausztrián,  
Német, Francia, Spanyolországon  
és Portugálián keresztül Dél-Ame-  
rikába vándoroltak. Itt azonban  
hogy-hogynem, elfogta őket a hon-  
vágy, a békés családi élet utáni vá-  
gyakozás s nem sokkal ezelőtt visz-  
sza jöttek Szegedre. Miután Ko-  
schier Szegeden nem kapott mun-  
kát, idejött gépmesternek a vásár-  
helyi Törökvas nyomdához. Mivel  
abahagyta a 6 évben megszabott  
utazást, elvesztette a 10 ezer fon-  
tos díjat. Ehelyett azonban sokkal  
drágább kincset: a Lékés családi  
életet nyerte meg kedves Kis fele-  
ségével.

**Biró** fest, tisztít,  
mos  
Plisséroz, guvléroz  
BIKA-UDVAR

## A NAP HIREI

### Az egyetem gyászünnepélye Ferenc József halálának 10 éves évfordulóján

Egyetemünk Tanácsa boldog emlékü I. Ferenc József király Ófelvége halálának 10 éves évfordulója alkalmából folyó évi november hó 22-én délelőtt 11 órakor a református kollégium dísztermében az alábbi programmal gyászünnepélyt tart, melyre a város hazafias közönségét van szerencsém ezúton tisztelettel meghívni. — Az ünnepély rendje a következő:

1. A ref. kollégiumi kántus éneke.
2. Rector Magnificus megnyitó beszéde.
3. Emlékbeszéd: tartja rugonfalvi Kiss István egyetemi nyilvános rendes tanár.
4. Hymnusz.

— Istentiszteleti rend a ref. templomban vasárnap nov. 21-én. — Nagyt templomban d. e. 9 ó. Szele György, d. e. 11 órakor Nagy Sándor, d. u. 5 órakor Lev. istentisztelet. Mezey Béla, d. u. 3 órakor Márki Kálmán. Kossuth u. templomban d. e. 10 órakor dr. Révész Imre, d. u. 5 órakor Madar Zoltán. Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor Kolozsvári Kiss László, d. u. 2 órakor Kovács Pál. Ispótlányi templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 3 órakor Nagy Sándor. Homokkertben délelőtt 10 órakor Hegedűs Kálmán. Koll. oratórium délelőtt 10 órakor Kovács János. Ref. felső leánynevelő int. délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly. — Nyilas telepen délután 3 órakor teológus. Csepőkertben délután 3 ó. teológus. Nagyszerén Kántor József. Pácon Erdélyi Sándor. Kőszegesen Konrád Zoltán. — Folyó hó 21-én vasárnap a nagyt templom délutáni istentisztelet a lelkes kar határozatából ez egy alkalommal kivételesen 3 órakor lesz, az 5 órakor tartandó templomi hangverseny miatt.

— Róm. kath. templomban szokott vasárnapi miserend. Délelőtt fél 10 órakor nagymise, utána szent beszédet mond Bakacs Iván. Utolsó szentmise fél 1 órakor. Délután 6 órakor a liturgikus hét befejezése. Előadást tart dr. Lindenberger János ap. kormányzói helynök, prépost plébános.

— A görög-szertartású róm. kath. templomban 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diák-mise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagymise, egybekötve a kongregáció jelöltjeinek felavatásával. Szentbeszédet mond Bednár Sándor hitoktató. Fél 12 órakor esendes mise, délután 3 órakor veaceserénye, utána a kongregáció tart ünnepélyt az iskolában. Hétfőn délelőtt 9 órakor b. e. I. Ferenc József apostoli királyunk halálának 10 éves évfordulója alkalmából gyászistentisztelet tartatik, melyre a hatóságok is hivatalosak.

— Az ev. templomban az istentisztelet f. hó 21-én, halottak vasárnapján d. e. 10 órakor Farkas Győző lelkes végzi. D. u. fél 3 ó. a Schäffer és Legányi sírok megkoszorúzása. Hétfőn d. u. 6 ó. az egyetemi Luther-szövetség összejövetele. Szerdán d. u. 6 ó. bibliaóra. Gondoljunk a szegényekre!

— Esperantót tanítanak a görög tanítóképződékekben. A görög kormány legújabb rendeletére bevezetik az esperantót a görög tanítóképzőkhöz.

## Gróh István előadása a debreceni templomokról

### Debrecen műemlékei a Népszerű Főiskolai Tanfolyam programján

Hétfőn, 22-én délután 5 órakor a Kollégiumi díszteremben Gróh István iparművészeti főiskolai tanár Debrecen műemlékeiről tart előadást. Szól a keresztény templomépítés két irányu fejlődéséről s végső típusnak Mária Terézia korának barokktemplomát jelöli meg. — Ismerteti a debreceni r. kath. templomot, majd a keleti kereszténység centrális templomát.

Előadásának további menetében a protestáns istentisztelet követelményeiről értekezik az architektúrában, majd a debreceni ref. Nagyt templomot és XVI. Lajos művészetét jellemzi. Azután a XIX. század stílus irányairól lesz szó és a romantikusokról, a debreceni szin-

házról és a használaton kívül álló Kistemplomról, a bizánci formákról és a debreceni gör. kath. templomról.

Előadásának második részében a népművészetet ismerteti a honfoglalási sírleletektől kezdve, a XVI. századi nyugati és keleti hatáskor, a XVIII. és XIX. század formáit a textilművészetben, kerámikában, fadaragásban.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam idei ciklusa iránt mutatkozó rendkívüli érdeklődés, amely Milleker Rezső egyetemi tanár szombati előadásán megnyilatkozott, bizton Gróh István előadásán is meglesz, közönségünknek már csak a helybeli kultúra iránti szeretetétől.

— Véglegesítés. Dr. Hadházy Zsigmond főispán Kiss Lajos állatorvost, aki már évek óta közmelegedésre tölti be hivatását és aki most tette le Budapesten a tisztviszgat, hatósági állatorvosi állásában véglegesítette.

Legszébb karácsonyi ajándék egy fénykép Liener műterméből Csapó ucca 1.

— A Szent Erzsébet Nőgyelet nagy karácsonyi vásárt rendez december hó 7. és 8. napján a Manz Széchenyi u. 1. sz. alatti díszes helyiségekben. Lesznek különféle sátrak azonkívül igen jutányos áron lehet majd vásárolni azokból a dísz tárgyakból, amelyeket az elmúlt év különféle tanfolyamain a nőgyelet tagjai és egyéb résztvevők készítettek. Ezúttal is felkérjük tagjainkat, hogy készpénz, természetbeni, bazar, élelmiszer stb. adományait a kibocsátandó gyűjtőívven megjelölt helyre szíveskedjenek juttatni. A német és francia társalgási tanfolyamra jelentkezni lehet Zoltán Ödönné alelnökönél Jókai u. 1. sz., amint megfelelő számmal lesznek, azonnal megnyitjuk.

— Király Jenő képfestés. Király Jenő akvarell-képfestés a Művészklubban állandó érdeklődésnek örvend a műértő közönség részéről és kedd délután zárul.

— A Kath. Otthon választmánya a hó 22-én, hétfőn este 6 órakor választmányi ülést tart. Tekintettel a tárgy fontosságára, az összes választmányi tagok megjelenését kéri az elnökség.

— G. Szabó Kálmán előadása az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon. Az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon ma, vasárnap este 6 órakor G. Szabó Kálmán tart vetített képekkel illusztrált előadást a Grafikáról, a kitűnő művészt, akinek az Ernst-muzeumban kiállított fametszetei az elmúlt héten oly feltűnő sikert arattak, bizonyára nagy közönség fogja hallgatni. Az előadás a zsidó reálgimnázium egyik II. emeleti termében lesz. Bejárat a Simonffy utcán.

Bársony kalap 150 ezer Filc kalap 110 ezer korona, a Kalapüzemben Piac ucca 9.

— A Debreceni Orvosegyesület 1926 november 25-én, csütörtökön délután 6 órakor tartja III. tudományos ülését a belklinikai tantermében. Tárgysorozat: Bemutatás: 1. Vajda Lajos: Bilaterális pneumothorax két esete. 2. Kreiker Aladár: Kötőhártyazsák képzés vékony Wolffe karélyel. Előadás: 3. Jánossy Gyula: A liquorba juttatott anyagok sorsáról.

Balázs Árpád országos hírű magyar dalköltő, Magyar Imre cigányzenekarának kíséretével énekel gramofon lemezen. — Művész és tánclemezek nagyválasztékban kaphatók SZENDRO, Batthányi-u. 21.

x Párisi Fehernemű Salon, Piac u. 79. Legújabb modellek után olcsón készit kelenyeket, női és gyermek fehéreneműeket.

## Debreceni festőművész sikere Budapesten

A budapesti Ernst-Muzeumban a múlt héten nyílt meg az a kiállítás, amelyen G. Szabó Kálmán, az ismert debreceni művész is részt vett. A kiállítás hatalmas sikert eredményezett az ifjú művészeknek, mert a fővárosi lapok egyhangulag felfedezésszerű lelkesedéssel írtak munkáiról.

Lázár Béla dr. a neves műbíró, a következőket írja róla:

„G. Szabó Kálmán debreceni magányában, a fametszés szűkszávu nyelvén fejezi ki élményeit. Vissza vezeti a formát arra az utolsó egyszerű vonalra, amelynek szuggesztív hatása teljes és organikus igazságnak hat. Felbontja a természetet vonalelemeire és belőlük gazdag, összekapcsolt hálózatot teremt. A fehér és fekete tónuskettőségére alapozott e világszemlélet, a fametszés technikai lehetőségeinek számbavétele folytán, a naturalisztikus részletezés helyett, a vezető vonalak kihangsúlyozásával éri be, de a művész ezek kiválasztásával, vonalvezetése gazdagságával, finomságával, érzései minden árnyalatát ki tudja fejezni.“

G. Szabó Kálmán döntő, nagy fővárosi sikerének tiszta szívből örül a művész minden debreceni híve és barátja.

— Krompachi István színművésze esküvője. A Csokonai színház kitűnő művésze, Krompachi István ma tartott meg esküvőjét Josth Erzsébet urleánnyal. A polgári esküvő a debreceni anyakönyvi hivatalban délelőtt fél tizenegy órakor történt meg. Az esketésnél tanuként szerepeltek Kardoss Géza, a Csokonai színház igazgatója és dr. Bacsoni Sándor polgármesteri titkár. A hivatalos aktust dr. Tiszay István fogalmazó, anyakönyvi vezető helyettes végezte. — Az egyházi esküvő szombat délután volt a róm. kath. templomban, mely teljesen megtelt érdeklődőkkel. Az ifjú párhoz Lindenberger János intézett szép beszédet.

Üveg és porcellán ajándéktárgyak legjutányosabban Blattner és Szabónál, Kossuth-u. 4.

— Analfabéta tanfolyam. Debrecen sz. kir. város belolankivüli népművelési bizottsága ezúton is ismételtén értesíti Debrecen nagyrészmű közönségét, hogy az irni-olvasni nem tudók részére három hónapos tanfolyamot rendez s kéri a közönséget, hogy irni-olvasni nem tudó ismerőseit és alkalmazottait a tanfolyamra jelentse be vagy jelentkezésre buzdítsa. Jelentkezni lehet a népművelési bizottság titkári hivatalánál Miklós u. 23. sz., vagy a kir. tanfelügyelőségénél Széchenyi u. 20 sz. alatt. A tanfolyam a napokban kezdetét veszi s jelentkezések csak a tanfolyam kezdetéig fogadtatnak el. Tanfolyam teljesen ingyenes. Az oktatás az esti órákban lesz.

— A Manz f. hó 24-én, szerdán délután 4 órakor Széchenyi u. 1. alatt levő helyiségében választmányi és taggyűlést tart. Tagjaink figyelmét ezúton hívjuk fel és kérjük, hogy tekintettel a gyűlés tárgysorozatának fontosságára, azon minél többen megjelenni szíveskedjenek. — Elnökség.

x Győzőtől meg, hogy a legjobb minőségű és legszebb kivitelű folytonégy kálvária Coburgban kapható csak Kovács Gyula vasúztételeben. Bike mellett sarkon.

**Debreceni**  
**Üvegkereskedelmi Részvénytársaság**  
Tisza-palota, Rózsa ucca 2.

**Legnagyobb**  
tiszántúli üveg-,  
porcellán-, lámpa-  
paárak, alpacca



**evőeszközök és**  
konyhafelszerelési cikkek  
gyári lerakata.

**Díszmű ajándéktárgyak óriási választékban**

Mielőtt fenti cikkekből szükségletet levezné, kérjük  
dusan fejszerelt áruházunkat felitéleni megtekinteni.

**Raktár apasztása céllából**

árainkat a legmérsékeltetbre leszállítottuk  
amiről a nagyérdemű közönség szíves meggyőződését  
és nb. pártfogását kérjük.

### Vizsgálat indult Timár Ila autókarambolja ügyében

Tegnap számunkban megírtuk azt a balesetet, amelyből csak a szerencsés véletlen folytán menekült meg T. Timár Ila, a Csokonai színház kitűnő művésznője.

Ismeretes, hogy az Augustia szanatórium közelében Timár Ila és férje autójával nekimentek a nyírbátori vonatnak.

A debreceni rendőrség a karambol ügyében nyomozást indított és érintkezésbe lépett a helyi vasút igazgatóságával annak megállapítására, terhel-e valakit felelősség.

Iparos Könyvtár címmel életrevaló vállalkozás indult meg azazal a céllal, hogy a magyar iparos társadalmat felvilágosítsa mindazokról a kérdésekről, melyek gazdaságilag vagy társadalmilag legjobban érintik. A könyvsorozat első számában Püredy Lajos „Az iparosság adói” című részletes tájékoztatót ad az iparosokat érdeklő adózási rendelkezésekről és arról, hogy az iparosnak miképpen kell adóügyét rendezni.

**Menyasszonyi, vőlegényi ékszerek legolcsóbb árban és a legnagyobb választékban Halász ékszerész üzletében kaphatók.**

Arverés a pályaudvaron. Debrecen állomás teherkiadási raktárában f. évi november hó 24-én délután 9 órakor arverés tartották, mely alkalommal eladásra kerül 5 hordó asványolaj, 1 láda tükör, 3 láda naró nátron, 1 láda használt géprez, 1 koci terméskő, 1 koci barna szén, 37 db sárkő, 1 láda cognac, 13 láda gyertyatartó, 2 láda édesített kávépótló, szappan, drogéria áru, vegyes áru, rizs stb.

**Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, kirkatok tükrözése, Sipkóvíz, Sziv-u. 14-15. Telefon 35.**

Megszűnt iparok és kereskedések. Az elmúlt héten a következők adták vissza iparigazolányukat az iparhatóságnak: Hajdu Bertalan szatócs, Berkovics József gyümölcsös, Hrabovszky Mihály baromfi, Weisz Bertalan szatócs, Weisner Jakab rőfős, Balázs Istvánné ósokaruha, Vizsoly László mázoló, Keszler József és Ehrlich Zoltán motorkerékpár kereskedők, Tóth Sándor női szabó, Kovács Károly lakatos, Mezmelstein Dávid zsákkereskedő, Nánási Istvánné virágkereskedő, Szabó Mária kalapos, Maska Alajosné női szabó és Szabó Sándor korosmáros.

Legtartósabb chamottje betétje a Coburg kályhának van.

Uj iparosok és kereskedők. Az iparhatóság a múlt héten a következőknek adott ki új iparigazolányt: Mogyorósi Mihály drótes, özv. László Imréné diszmiáru, Veres Sándor fakereskedő, Deák Ferenc mázoló, Goldstein Dezső terménykereskedő, Weisz Bertalan fűszeres, Müller Borbála fehérnemű, Kiss Lajos fuvaros, Somogyi Istvánné boromfikereskedő, Róth József textil, özv. Hosák Pálné gyümölcs, Csáki Eszter fehérnemű, özv. Tokai Sándorné baromfikereskedő, Györki Lajos virslárus, Lehner Lajos szűcs, Hermann Gyula építési anyagok, Szabó István fuvaros, Kovács Sándor takarmánykereskedő, Uzonyi Menyhért bérfavágó, Wolfart Ernő borbély, özv. Bán Lászlóné szatócs, Gede János hentes.

### Tettenért betörők

#### A kerékpáros rendőrök éppen akkor jártak a Pesti uccán, mikor egy üzlet ajtaját feszítették a betörők

Vakmerő betörőtársaságot ért tetten tegnap éjszaka a Pesti uccán az egyik kerékpáros rendőrfőnök. A betörők a Pesti ucca 1. szám alatti üzlet ajtaját feszítették, amikor a rendőrök rajtuk ütöttek és elfogták közülük Dengi Istvánt és E. Nagy Istvánt. A betörőket a rendőrség azonnal kihaligalta és nyomozást indított előéletük megállapítására. A budapesti bünyői nyilvántartóból a debreceni rendőrség megkeresésére hamarosan megjött a válasz, mely

szint Dengi István többszörösen büntetett rovott multu egyén, míg E. Nagy István nem szerepel a nyilvántartásban.

Dengi Istvánt a debreceni rendőrség, mint visszaeső bűnöst, betörés kísérlete miatt, letartóztatta és átkísérte a kir. ügyészség fogházába. E Nagy Istvánt, akit csupán részesség terhel a betörés kísérletében, a rendőrség szabadlábra helyezte.

Tiszántuli vállalkozók, iparosok, kereskedők egyetlen szakkapuja: a Tiszántuli Ipar és Kereskedelem. Munkaalkalmakat és kereseti lehetőségeket sürget a tiszántuli ipar és kereskedelem részére, amelynek érdekeit minden erejével védi. Közli az összes tiszántuli versenytárgyalási, ajánlati híreket, nagykereskedői árakat, országos vásári híreket, kényszerregyeztési híreket stb. Szerkesztősége van Párisban és Amerikában, amelyek díjtalanul adnak felvilágosítást minden ügyben az előfizetőknek. Nélkülözhetetlen ez a lap minden vállalkozónak, iparosnak, kereskedőnek, üzletembernek stb. Előfizetési ára negyedévre mindössze 50.000 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Debrecen József kir. herceg-utca 1. Olvassák az egész Tiszántul.

**Képtereteszések legizlésebben és legjutányosabban Blattner és Szabónál Kossuth-u. 4.**

Amateur fényképezők figyelmébe. A november elsején benyújtott és lejárt amateur fényképezők (debreceni felvételekről készült) felvételei közül díszértelet nyert felvételek a „Gevaert” fényképlemez cég ajándékát, kettő tucat lemezt a következők nyertek: Hajdu Lajos és Kovács Szilárd fgm. tanulók, a Jmezek Springer J. fényképezési szakületében átvehetők. Egyébként a pályázat határideje december 15-én jár le, miért felhívjuk az összes amateurök, hogy debreceni vonatkozású felvételeiket zárt borítékban nyujtsák be, a pályanyertes munkák ki lesznek állítva, a fenti díszértelet nyertek is pályázhatnak. I. díj 300.000 korona. II. díj három tucat lemez, III. díj kettő tucat prima „Gevaert” lemez.

x Schiffer József üvegcsiszoló és tűkőgyártási telepe, Csapó u. 19.

x Legelegánsabb ruhát készít jutányos árért. Szabó László uri szabó, Széchenyi u. 1.

Politika és ifjuság. Ezen a címen tart Farkas Győző ev. lelkész az Egyet. és Főisk. Luther Szövetség f. hó 22-én, hétfőn délután 6 órakor a Miklós uccai ev. egyházi épületben tartandó összejövetelen előadást. Bibliát magyaráz dr. Galánffy János közjegyző, a L. Sz. elnöke. Az ifjuság mellett az érdeklődőket is meghívja az elnökség.

x Varrópép-javításokat szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varrógép részv. társ. Piac u. 79 sz.

x Ügyvédi hír. Dr. Jóna Kálmán ügyvédi irodáját áthelyezte Fűvészkert-utca 4. sz. alá, a régi Fűvészkert volt bejáratánál most épült városi bérházba.

x Raktárapasztás miatt december 31-ig tartó nagy alkalmi vásár Bosznay J. és Társa Kossuth ucca 5. sz. dívatüzletében. Mélyen leszállított árak! Kérjük kapu felőli kirkakokat állandóan figyelemmel kísérni.

Esküvő Hajduböszörményben. Szombaton délután 4 órakor tartotta esküvőjét a Kossuth téri református templomban vitéz Fehérvári Béla szeszfőzdei igazgató Osváth Piroskával, Osváth Gyula földbirtokos és neje leányával. A boldog párt Sívágó Gábor református lelkész adta össze. Az esküvőn számosak között ott volt Zöld József gazdasági tanácsnok Debrecenből, Zivuska Andor, Kovács Barna. Nagyszámú közönség jelent meg a templomban és a szertartás végével a bősörményi intelligencia elhalmozta jókívánságával az ifju párt.

### Emésztési gyengeség

vérszegénység, lesóványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrkiütések, kelések, furunkulusok eseteinél a természetes „Ferenc József” keserűvíz szabályozza a belek annyira fontos működését. Az orvosi tudomány számos vezérférfis meggyőződött arról, hogy a valódi FERENC JOZSEF víz hatása mindig kitűnően beválik. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

# Férfi és fú ruha

vásárlás előtt győződjön meg olcsó árainkról:

- Téli szükségletű hosszú kabát 400.000
- Atmeneti double 700.000
- Fekete téli kabát bársonygallérral 900.000
- Fekete téli kabát saál gallérral 900.000
- Saálgalléros téli kabát plüsch béléssel 1,050.000
- Fekete bőrkabát 1050.000
- Barna bőrkabát 1,200.000
- Férfi öltöny 500.000
- Sport öltöny 1,000.000
- Lengyel nadrág 300.000
- Strux nadrág 150.000

Pantalló sárapa nadrág 150.000 koronától kapható a

## HAJDUSÁGI

férfi és fú ruha áruházban

Piac-utca 67. (Vármezei házával szemben)



**Bördíszmü és Bördönd áruház**  
speciális szaküzlet  
PIAC UCCA 69. (Megyeházzal szemben)  
**megnyílik e hó végén.**

## Anyakönyvi hírek

## SZÜLETÉSEK.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be:

Havrilla György földműves, fiú József; Varga Anna napszámos, fiú Mihály; Fekete Mihály napszámos, leány Róza; Libárdi Aranka napszámos, leány Aranka; Komlósi Imre kereskedő, fiú Imre; Polonkai Eszter háztartás, leány Julianna; Szlafiki Zsófia cseléd, leány Róza; Ujvári István segélyári munkás, fiú Sándor; László Sándor lakatosmester, fiú Sándor József; Kántor Lajos eszmadiamester, fiú Lajos; Sztankay Zoltán máv. asztalos, leány Ilona Erzsébet; Nagy József erdőtelepítő, fiú András; Gáspár József közműves, fiú Imre.

## ELJEGYZÉSEK.

A debreceni anyakönyvi hivatalnál a múlt hét folyamán a következő eljegyzések történtek:

Magyar Kálmán ref.—Szilágyi Erzsébet ref.; Andirkó Mihály ref.—Kerekes Vilma ref.; Porcsin Ferenc rk.—Hunyadi Erzsébet ref.; Fiák István ref.—Végh Zsuzsanna ref.; Koroknai István ref.—Földi Julianna ref.; Szabó János rk.—Csajkos Olga ref.; Tarsai Lajos ref.—Kozma Julianna ref.; Fekete József ref.; Birki Julianna ref.; Glanz László izr.—Hönig Rózi izr.; Molnár János ref.—Szabó Zsuzsanna ref.; Csécsi Gábor ref.; Juhász Anna gk.; Paksi Sándor ref.—Bogár Erzsébet ref.; Helmezi István ref.—Székelyhídi Zsófia ref.; T. Kiss Imre ref.—Kovács Mária ref.; Kovács Imre ref.—Balogh Erzsébet ref.; Szabó János rk.—Szabó Julianna rk.; Molnár Leó József rk.—Kálnai Irén rk.; Szabó Lajos ref.—Szinai Gizella ref.; Szabó Endre ref.—Szodrai Róza Ilona rk.; Miskolczy Mihály ref.—Szabó Julianna ref.

## HÁZASSÁGKÖTÉSEK.

A debreceni anyakönyvi hivatalban a múlt hét folyamán az alábbi házasságkötések történtek:

Rekita György rk.—Levendovszky Mária rk.; Szalai István ref.—Nagy Róza ref.; Nagy Imre József ref.—Suskai Julianna ref.; Bodó Ferenc ref.—Takács Piroka ref.; Kovács Ferenc ref.—Végh Margit ref.; Szabó Sándor ref.—Trissáfi Erzsébet ref.; Zámbo Zoltán ref.—Csányi Eszter ref.; Fülöp Gyula izr.—Weisz Berta izr.; Herman István rk.—Kovács Julianna rk.; Steiner Sándor izr.—Grünfeld Margit izr.; Szöke János ref.—Fekete Erzsébet ref.; Trácsi Antal rk.—Szabó Margit rk.; Kaszás Gábor Ferenc ref.—Nagy Róza ref.; Hermann Mátyás rk.—Szobonya Mária rk.; Nagy Sándor ref.—Nagy Margit ref.; Homoki Sándor ref.—Papp Julianna ref.; Gundelfingen István Gyula Aladár rk.—Jost Erzsébet rk.; Vadászi Ferenc ref.—Mocsár Erzsébet rk.; Földi István rk.—Hermann Olga rk.; Nagy Sándor ref.—Lós Julianna ref.; Nagy Sándor ref.—Lovas Mária rk.

## HALÁLOZÁSOK.

A debreceni anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán az alábbi halálozásokat jelentették be:

Kocsán Józsefné Nagy Erzsébet ref. 36 éves, Bellegelő 336.; Székács János gk. 56 éves, Szoboszlói ut. 11.; Szilágyi János ref. 2 napos, Sztotyori ucca 2.; Körösi Sándor ref. 41 éves, Haláp 115.; Hegedüs József rk. 11 napos, Szappanos ucca 17.; Zakar Gábor rk. 2 hónapos, Olajút 57.; Kovács Tibor ref. 1 hónapos, Erzsébet ucca 9.

## SPORTHIREK

## A vasárnap sportja.

A kedvező időjárás mellett állandóan élénk érdeklődés kíséri a vége felé járó futballszezont. Az érdeklődés középpontjában természetesen a II. liga küzdelmei állanak, amelynek során vasárnap a

## Boeskey—Terézváros

csapatok mérkőznek Debrecenben. A Boeskey, dacára két vereségének, — egyik legjogosabb aspiránsa a II-ik profiliga bajnokságának és hatalmas erővel küzd a nagyobb dícsőséget és kedvezőbb anyagi sikereket nyújtó I. osztályba való bejutásért. A Boeskey vasárnapi ellenfele, a Terézváros elsőrangú játékerőt képvisel, — bárha a lista alsóbb régióiban foglal helyet. Bár a Boeskey papirforma szerint győzelmi esélyekkel veszi fel a küzdelmet a Terézváros ellen, amellyel csatársorát megerősítette az Ékszerészek től átigazolt Kosissal, a mérkőzést még sem lehet előre elkönyvelni, mivel a II. ligában minden csapat egyformán veszélyes. Ha azonban a Boeskey csatársora — amelyet ismét Urik dirigál — kijátssza legjobb formáját, úgy a mérkőzést biztosan fogják nyerni.

A két csapat a következő összeállításban szerepel:

**Boeskey:** Hübner, Molnár, Fried, Deutsch, Keviczky, Szolárszky, (esetleg Varga), Polanczky Varga, (esetleg Groszmann), Urik, Kocsis, Mertin.

**Terézváros:** Müller, Streicher, Zeisl, Markovnik, Pheffer, Mödl, Maly, Drobina, Herz, Breutigam, Stimat.

A mérkőzést Ivánics Mihály vezeti. Kezdetre 2 órakor, a Diószegi uti pályán.

A főmérkőzés előtt fél 1 órai kezdettel a

## DEAC—DVSC

jóteknycéln mérkőzés kerül lejátszásra. A kerület még a tavasszal körmérkőzést rendezett a békési árvízkarosultak javára, amelynek döntőjébe a DVSC és a DEAC kerültek be, de a futballtilalom miatt a döntőt nem lehetett eddig lejátszani. A jóképességű amatőresapatok mindenesetre érdekes küzdelmet fognak vívni. Bíró: Nagy Dániel.

## Az amatőrbajnokság

súlypontja Nyíregyházára toldódik át, ahol két I. osztályú mérkőzés is kerül lejátszásra, míg Debrecenben egy sem. A BUSE a NYKISE-t keresi fel és előreláthatólag el is hozza a hét pontot, ha csak a honi pályán játszó NYKISE meglepetést nem okoz lelkes játékaival. A papirforma mindenesetre a BUSE mellett szól. Bíró: dr. Kupinszky Sándor.

Érdekes küzdelmet ígér a NYTVE—DKASE mérkőzés. A DKASE hatalmas lelkesedéssel igyekszik futballszakosztályát regenerálni és kétségtelenül nagy munkát végeztek, de mégsem valószínű, hogy a bár lelkes, de technikailag gyengébb csapat megakadályozhatná a NYTVE győzelmét. Bíró: Horváth Endre.

## A II. osztályban

a Turul és a DMTE ismétlik meg délelőtt az Újgötréi pályán, megsemmisített mérkőzésüket. Az első mérkőzésen a Turul győzött.

## Az I. liga

legérdekesebb mérkőzése Szegeden kerül lejátszásra, a Bátya és a Sabaria között. Mindkét csapat megerősítve áll fel és így a nagyobb állóképesség, a pillanatnyi diszpozíció fogja a mérkőzés sorsát eldönteni. Budapesten a Hungária—III. ker. TVAC, Ferencváros—Kispest, Vasas—Nemzeti mérkőzések kerülnek lejátszásra.

## A II. ligában

a következő mérkőzéseket játsszák le: II. liga: Rákospalota—Turul, Városi—Husos, Pesterzsébet—Soroksár, Kossuth—Bak FC, Attila—Ékszerészek.

## Az összes vasárnapi

profi és amatőr mérkőzésekről, a Sabaria—Bátya mérkőzésről elsőnek és legrészletesebben a Debreceni Hétfői Ujság számol be, amely bármely sportlapot pótol. Azonkívül közli a vasárnapi politikai, társadalmi, rendőri és színházi eseményeket is. Tizenkét oldal. Ára csak 2000 korona.

Debrecen és Tiszántul legelterjedtebb hetilapja. Sporteredmények már 6 óra után kifüggesztve a Hétfői Ujság hirdető-tábláján: József kir. herceg utca 1.

Hétfőn reggel mindenütt ezt a lapot kérje.

## Debrecen város ping-pong bajnoksága.

Szombat délután kezdődtek Debrecen város ping-pong bajnokságai s mindjárt első nap döntést is hozott a vegyes páros bajnokságban, melyet a Varga Piri—Kovács pár nyert a Salai Etus—Kalmár pár előtt elkeseredett küzdelem után. Lezajlottak a férfi egyes bajnokság előmérkőzései. A középdöntőbe öt debreceni és öt nyíregyházi fiú került s a döntő résztvevőit — tekintettel a nagy konkurenciára — lehetetlen megjelölni. Ugyancsak elődöntésre kerültek a férfi páros előmérkőzései is. Ez a bajnokság valószínűleg a Mezei—Füredi (NYTVE) és Kalmár—Kovács (DTE) párok közt fog eldőlni. A további előmérkőzések ma délelőtt lesznek s délután 3 órai kezdettel a döntők. A verseny színhelye a DTE Péterfi ucca 76. szám alatti tornacsarnoka. Érdeklődőket szívesen lát a rendezőség.

**Shell a világ márkája**

Shell-autóbenzin  
Shell-autóolaj  
Shell-traktorolaj  
Shell-pároléum  
mindenütt kapható.

**Shell Kőolaj R.T.**  
debreceni kirendeltsége.  
Ferenc József ut. 38. Telefon 15-11

## KÖZGAZDASÁG

## Terménytőzsde.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése a következő: buza 75-ös tiszai 390—395, felsőtiszai 387.5—392.5, 76-os tiszai 395—400, felsőtiszai 392.5—397.5, 77-es tiszai 400—405, felsőtiszai 397.5—402.5, 78-as tiszai 405—407.5, felsőtiszai 402.5—405, rozs pestv. 305—307.5, rozs más 302.5—305, árpa I-a 260—270, árpa középminőségű 250—260, sörárpa felv. 330—370, sörárpa felv. 330—370, sörárpa egyéb 320—340, köles 190—200, zab I-a 235—240, zab közép. 227.5—232.5, tengeri 265—270, tengeri új 195—200, repce 565—570, korpá 167.5—170 ezer korona ah Budapest métermázsánként.

## Ferencvárosi sertésvásár.

Felhajtás 569, eladatlan maradt 412. Árak: zsirsértés öreg I. 17.5—17.75. — nehéz 18.75—19, közepes 17.5—18, — könnvü 15—15.5.

## Valuták.

Angol font	345600	347600
Belga	9906	9946
Cseh korona	2109	2119
Dán korona	18985	19045
Dinár	1252	1262
Dollár	71025	71325
Francia frank	2681	2741
Hollandi forint	28455	28605
Lengyel zloty	7815	8015
Lej	380	394
Leva	513	519
Lira	2338	2998
Német márka	16906	16966
Osztrák schilling	10039	10079
Norvég korona	18250	18310
Svájci frank	13745	13795
Svéd korona	19015	19075

## Szerkesztői üzenetek

Mimosa. Szép versek, de költemények kel tudontul elvagyunk látva.

K. D. A lajstromos választás szabályairól esütörtöki számunkban már közöltünk tudósítást.

## Az ingóságközvetítő hirdetése.

(ref. egyházi bérpalota, a Dérimúzeum mellett, Telefon 11-99.) Az Ingóságközvetítő nagyszabású karácsonyi vásárt rendez, amelyre már lehet beküldeni eladás végett a felesleges tárgyakat. Elvállalunk eladásra mindenféle dísztárgyakat, bútorokat és mindenemű ingóságokat. Páratlan alkalmi vétel: nagyon szép női téli kabátok már 250,000 koronától. Férfi téli kabátok, női fél és egész cipők, használt varrógépek, férfiszabógépek, petróleum és villanyesillárók, éjjeliszekrény lámpák, íróasztali lámpák, gyönyörű kandélaberek, mindenféle székek, két üléses komplett borbélyberendezés, fali tükrök, nagyon szép komplett hálószobák, Wertheim szekrények, Schöber ágyak, heneserek, díványok, összecusukható vaságyak, kályhák, asztalspórok, külföldi ajándéktárgyaknak alkalmas debreceni és hortobágyi emléktárgyak és csikóbőrös kulacsok, tányéros magyar dohányzacskók, tányéros debreceni pipák, fokokok, afrikai löszormatracok és mindenféle ingóságok. Keresünk megvételre: gyermekjátékokat, koresolyákat, használt sezlonekat, Schöber ágyakat, mindenféle bútorokat, íróasztalokat, könyvszekrényeket, varrógépeket, kályhákat, üzleti puldokat, cimbalomokat és mindenféle ingóságokat.

**U. Megnyilt U.**

**„Concordia”**

ipari és iparkezelési vállalat.  
Debrecen, Simonyi-ut Bárcy ucca 3/b.

**Gyárt:** mű és tömegbútorokat, jakoporsókat nagyban és k cs nyben szo. id áron. Modern gépe nken famegmunkálás éránként 60,000 korona.

3499—1926. ghszám.

**Hirdetmény.**

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala a klinikák marhahús, borjúhús és egyéb mészáros árúk, valamint sertéshús, zsír és henteskészítmények szállítására versenytárgyalást hirdet.

Ajánlati feltételek az egyetem gazdasági hivatalában (Simonyi-út 1.) szereshetők be.

Pályázati határidő mészáros árúkra 1926. december 2. d. e. 10 óra, hentes árúkra ugyanaznap déli 12 óra.

Debrecen, 1926. november 19.

Dr. Balogh Gyula egyetemi gazdasági hiv. igazgató.



**Zsirosszóda**

szappanfőzéshez a legerősebb fokban, garantált minőségben, nagyon olcsón kapható

**Stern festéküzletben**

Piac ucca 10. alatt, Bikával szemben. — Győződjön meg saját érdekében egy próbavételrel.

Lipcsei összeköttetésem révén, győződjön meg áráim és áruimról

**Adler szücs**

Debrecen, Batthyányi-u. 2.

**Ingyen kap szén**

bátki egy próbafűtéshez, kogy meggyőződjön a berentei szén jóságáról, mely teljesen szagtalan és salakmentes. Házhoz szállítva jorgalmi adóval együtt q-kint 42,000 korona. — Saját érdekében cselekszik, ha már most beszerzi téli szükségletét. Berentei szén egyedárúsítása:

Nazai Szén- és Tüzfatelep, Hid-utca 16. Telefon 13-47.

**Sodrony-ágybetétek**

legjobb minőséget készít **NEUMANN PETERFIA-UTCA 17.**

**Negyofogásos** elsőrendű menü ebéd 1 pengő, 12500 K. VACSORA kétfogásos 1 pengő, 12500 K. — ABONENSEK jutányos árban felvételnék **Albert** Belvárosi Transsylvania éttermében.

**Nagyvendéglő bérbeadás!**

**DERECSEN** az Aranyi József tulajdonát képező „Központi” nagyvendéglő, lakással, gyönyörű udvarrészszel, azonnali elfoglalással bérbeadó. Tárgyalni lehet a tulajdonossal a helyszínen, levelekre nem válaszolok. **Arany József tulajdonos Derecske**

**Cseh Lajos villanszerelési vállalata Debrecen, Piac ucca 58. sz. (Linoleum udvar.)**

Villamos berendezéseket legolcsóbb napi áron készít.

Selyem ernyők, kandelláberek nagy választékban kaphatók.

**Olcsón vásárolhat**

**BAGI LAJOS rőfös, rövidáru üzletében Batthyányi ucca 6.**

Francia és Cosmanosi creppe marocqin	kor:	10.000-tól
Szintartó Cosmanosi mosó voalok	„	10.000-tól
Cosmanosi és Goldberger kartonok	„	12.000-tól
Cosmanosi és Goldberger barchetek	„	19.500-tól
Divat mintájú creppe barchetek	„	26.000-tól
Dupla széles epongeok	„	19.000-tól
Dupla széles gyapju Kasan	„	50.000-tól
la mosott sifonok	„	12.000-tól
Schroll kelengye sifon	„	14.500-tól
Legjobb minőségű kalap bársonyok legújabb divat színekben	„	58.000-tól

**Szöme**

dolgait csak a **Lipcsei** szörmeházban szerezzé be. — **A legolcsóbb beszerzési forrás.** Athelyezve Simonffy-utca 1/b. sz. (városi bérház.) **Kohn Sándor** szücs-mester.

**Sodrony-ágybetétek**

160 ezer K-ért. Vaságyak stb. elismert elsőrendű gyártmány, gyári árban közvetlen a

**Vasbutorgyár P.-t.-nél szerezhethők be.**

Kívánatra kedvező fizetési feltételek. — Telefon 6-46.

**Kovács Gyula**

tüfifa- és szénkereskedő. — Telefon: 4-64. Állandóan a legzölidabb árban beszerezhető **őles és aprított tüfifa tölgy és bükk anyag.** Debrecen, Károlyi Ferenc József-ut 18a. István-malommal szemben

**MOLNAR TESTVÉREK**

Telefon: 7-27. Debrecen, Nagytemplomnál. Telefon: 7-27. Olcsóbb mint békeben! Eredei német C. B. varrógép **2,250.000** korona — tíz évi jótállással. **Kedvező fizetési feltételek.**

**Fest LENGYEL Tisztít**

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban. o o DEBRECEN, CSAPOUCA 26. SZ.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

<b>LEVÉLTÉZÉS</b> 88 EVES, k. kath. vallású, komoly művezető vagyok. Feleségül vennék olyan hozzájáruló leányt vagy özvegyasszonyt, aki cca 50-60 millió készpénzzel rendelkezik, vállalatom megafelállításához. Teljes című leveleket „Ujvállalat” jelíggére a kiadóba kérek.	<b>FODRÁZ</b> tanuló felvétetik Moldván Szent Anna u. 1. 1086 <b>MEGBIZHATO</b> fiatalabb intelligens úrnőt keresek háztartáshoz. „Szerény” jelíggére a kiadóba. 1045 <b>MINDENES</b> nő tisztességes, jó bizonyítvánnyal Hunyadi ucca 20. szám alatt azonnal felvétetik. 902 <b>FIATAK</b> kereskedő segéd kintakartrendező kocsival felvétetik Kiss Testvérek cégnél. 283 <b>ASZTALOS</b> tanuló fizetéssel felvétetik Balint Sándor műbútor asztalosnál. Lorántffy ucca 6. 959	<b>MOLNARSZÉKEDÉK</b> keresek azonnali belépésre hosszabb idejű működési bizonyítvánnyal, fizetési igények megjelölésével. Cim Sass malom — Nagyléta. 826 <b>BEJÁRÓNÓ</b> könyvvel kerestetik. — Hatvan ucca 2. szám, — ügyvédi iroda. 1065 <b>SOFFÓR</b> teherautóhoz, garanciával, több évi gyakorlattal, részesedésre kerestetik. Cim a kiadóban. 1065 <b>MEGBIZHATO</b> tiut kifutónak felvesz — Hirlapiroda, Széchenyi ucca 6. E32
--	---	--

3498—1926. ghszám.

**Hirdetmény.**

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala a klinikák kenyér szükségletének biztosítására versenytárgyalást hirdet.

Ajánlati feltételek az egyetem gazdasági hivatalában (Simonyi-út 1.) szereshetők be.

Pályázati határidő 1926. december 3. déli 12 óra.

Debrecen, 1926. november 19.

Dr. Balogh Gyula egyetemi gazdasági hiv. igazgató.

3500—1926. ghszám.

**Hirdetmény.**

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala a klinikák kenyér szükségletének biztosítására versenytárgyalást hirdet.

Ajánlati feltételek az egyetem gazdasági hivatalában (Simonyi-út 1.) szereshetők be.

Pályázati határidő 1926. december 3. d. e. 10 óra.

Debrecen, 1926. november 19.

Dr. Balogh Gyula egyetemi gazdasági hiv. igazgató.

3500—1926. ghszám.

**Hirdetmény.**

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala a klinikák kenyér szükségletének biztosítására versenytárgyalást hirdet.

Ajánlati feltételek az egyetem gazdasági hivatalában (Simonyi-út 1.) szereshetők be.

3500—1926. ghszám.



**100 millió koronáért odaadjuk**

— hirtelen közbejött okok miatt —

a **Hadházi-utca 27. számú (Vigyázat! Nem Hadházi-ut!)**

**batalmas nagy udvaru sarok házat. Nézzék meg rögtön! Alkalmi vétel!**

A Hadházi ucca a Péterházi nyílik, a Beiklinika (volt Városi Közkórház) mellett ucca. — Aki legelőbb letesz a foglalót, a Nagy Lajos Igazgatási Irodában, azé lesz a ház. Melynek telexkönyvi tulajdonos: Györfly József asszony, aki ott lakik a házban.

**CIPÉSZTANULO**  
felvétetik. Kiss, Eötvös  
ucca 31. szám. B28

**MINDENEST,**  
főlt főzőt keres három  
tagu uri család. Cim:  
Piac utca 24. Lites. —  
990

**KRETÉSZT,**  
szőlő, gyümölcs, zöldség-  
termeléshez, méhé-  
szethoz értőt keres Haj-  
nal, Péterfia utca 8. sz.  
829

**BAROMFI.**  
fenyésztőt, részes tár-  
sulással, keresek. Haj-  
nal, Péterfia utca 8. sz.  
890

**EGY**  
kvartélyos felvétetik:  
Veress utca 19, II. aj-  
tó. 895

**TANULÓ.**  
leányokat felveszek:  
Gruber Klára női var-  
rodája: Hunyadi utca  
3. szám. 976

**KONYHALÁNYOK**  
a belső klinikai telepi  
főzőkonyhába azonnal  
felvétetnek. Simonyi ut  
1. szám.

**KOMOLY**  
ügynököt keresek, —  
könnyű üzletszerzésre.  
Cim a kiadóban. 913

**MINDENESNEK**  
való fiu felvétetik Vár  
utca 6. szám alatt, pék-  
üzlet. 975

**KOMMENCIOS**  
majorost keresek felnőtt  
fiával együtt január else-  
jére. Nyil ucca 34. 1050

**CIPÉSZ**  
segédeket felvesz Grósz  
Lőrinc, Sas ucca 1. sz.  
1051

**HÁZMBESTERT**  
legfeljebb egy két (12—  
14 éves) gyermekkel ke-  
resek azonnali belépésre.  
Jelentkezni Széchenyi u.  
21. szám alatt. Délután 3  
—5 óra között. 1057

**VARRODÁBA**  
tanulóanyagok beszedé-  
tetve és rövid tanulásra  
felvétetnek. Nyil ucca  
53. szám. 00

**FIATAL,**  
ügyes, szorgalmas, meg-  
bízható segéd, kaució-  
val felvétetik. Sárközy  
Sándor fűszerkereskedő-  
nél. 994

**KIFUTÓ**  
fia felvétetik, Kút ucca  
24. fűszerüzlet. 1017

**EGY**  
14—15 év körüli leány  
tűzitanulónak felvétetik  
Berkovits, Péterfia 37.  
1045

**ÜGYES,**  
megbízható férfi süte-  
mény elárúsnak azon-  
nal felvétetik. Farkas,  
Pásti ucca 6. 1074

**RŐFŐS**  
szakmából csak ügyes  
eladó ajánlatot kérem.  
Brüll, Csapó ucca 26.  
804

**TÉGLAGYÁRVEZETŐ**  
helyben egy cégnél 33  
évig volt alkalmazva, —  
állást keres. Cim a ki-  
adóban. 953

**HIMZÓNÓ,**  
varrónó felvétetik —  
a Mechanikainál, Széche-  
nyi ucca 30. 1075

**FOZÓMINDENES**  
jobb nőt felveszek, Ver-  
bőczy ucca 4. III. em.  
5. szám. Jelentkezni dél-  
előtt. 1080

**ASZTALOS**  
tanulót felvesz Kocsi  
István asztalos, Csapó  
11. 1083

**IRODISTALÁNY,**  
lehet kezdő is, felvéte-  
tik Vass szakküzetében.  
Piac ucca 6. 1085

**EGY**  
jécsaládból való fiu ta-  
nulónak felvétetik, Koller  
női, Batthyányi ucca 22.  
820

**FÉRFISZABO**  
nagy munkást, jó munka-  
erőt azonnal felvesz. —  
Gyenes Jenő, Hajdubö-  
szorményben. 898.

**FIATAL**  
mindenes főzőnő, két sze-  
melyhez azonnal felvétetik  
Faragó ucca 15. 848

**ALKALMAZÁST  
KERES**

**NÉMET**  
kisasszony, gyermekmel-  
lé ajánlkozik december  
1-re. Cim Kigyó 53., üz-  
letben. 1021

**GYAKORLOTT**  
szülésznő községi állást  
keres, lakással. Cim a  
kiadóban. 1044

**NÉMET**  
kisasszony délelőtre ál-  
lást keres, délután órát  
ad. „Német” jelige. 954

**Fűszerangrosztárnak**  
bármilyen raktárnok-  
nak, könyvelőnek, fá-  
radhatatlan szorgalmu  
megbízható, energikus  
kereskedő — belépésre  
ajánlkozik. Kiadóhiva-  
talhoz „Főnököm érde-  
kei az anyámé” szives  
megkeresésre jelente-  
zem. 890

**JÓ,**  
megbízható asszony el-  
menne kisebb háztar-  
tást vezetni, két sze-  
melyhez, vagy magá-  
nos nőhöz, kevesebb fi-  
zetésért. Cim: Libakert  
utca 16. 928

**NAGYON**  
olesó varrónó házakhoz  
ajánlkozik. Kigyó ucca  
14. 1058

**AJÁNLAT**  
**SZÁRAZ**  
Ügy és lakás, valamint  
poros kőszén, legolcsó-  
ban kapható Grünfeldnél,  
Csapó ucca 16. Telefon  
182. 80a

**URI**  
házakhoz elmegyek va-  
salni és mosni. Nagy-  
né, Baross utca 24. sz.  
1005

**TUZIFA ÉS SZÉN**  
legelőnyösebb beszerzési  
forrása Erdélyi től be-  
hozatali rt. Telefon 12-50  
és 19-93.

**VAMOSPÉRCSI**  
sajáttermésű bor, literje  
14.000 korona, nagyobb  
tételben engedmény. Fa-  
ragó ucca 7. 868

**CIMTÁBLÁIT**  
rendelje meg, Szakály —  
Csapó ucca 28. Tervek  
költségvetések díjtalanul.  
57a

**AROMAS,**  
zamatos kávét! Király üz-  
letben a vevő előtt por-  
kölök. Dégenfeld tér 11.  
sz. 1183

**MANIKÜRÖZTESSEN**  
Parfumerie Ikonában —  
Degenfeld tér 2. Egy ma-  
nicűr 5 ezer korona, eső-  
rendű munkaerővel. 100  
ezer korona vásárlásra in-  
gyen adunk manicűr bé-  
retet. 27a

**URHÖLGYEK!**  
Bálint Margit női divat-  
termében (Péterfia 60.)  
elegáns 7. divatos öszi  
újdivatúkat a legolcsó-  
ban készítenek, melyről  
szíveskedjenek meggyő-  
ződni. Kabátok 300 ezer  
kor., ruhák 100 ezer ko-  
ronával. 782

**Üborka**  
ecetes 5 literes üve-  
gekkel és vizes ki-  
logrammonként ál-  
landan kapható Lin-  
denfeld Dégenfeld-  
tér. 46a.

**FIGYELEM!**  
Győződjön meg árám  
olcsóságáról és munkám  
artosságáról Minden k-  
adott munkáért és anya-  
gért felelek. Női talp-  
sarok 30. férfi 35 ezer  
Női fejtelés 85. férfi 95  
ezer. Férfi és női cipők  
Jung, Simonffy ucca 57.  
üzlet. 7a

**ARANY**  
karika gyűrűk, pontos  
órák, ékszerek legjutá-  
nyosabban Stassik és  
Blattnernél, műőrák és  
ékszerek, Csapó ucca  
12. Nagy javító műhely  
22a

**Tűzelésre igen al-  
kalmos tengeri csut-  
ka mázsáknént tíz-  
ezer koronáért kap-  
ható. Kőraktár, Hid  
utca 16. 76a**

**ÉPÍTKEZÉSHEZ**  
tégla és cserép legolcsó-  
ban beszerezhető Klein-  
léglagyár. Ireda Royal-  
épület. Telefon 50., 557.  
39a

**NIKKELEZÉS.**  
galvanizálás, Földvárinál.  
Széchenyi 55. Telefon 168

**BÁRSONYKALAPOK**  
százezerért, gyors alaki-  
tás. Csobán, Cserépes uc-  
ca 16. 823

**ELSŐRENDÜ**  
hezar darabos szén, elis-  
mert minőség, szagtalan,  
mázsáknént 42.000, haza-  
szállítva. — Telefonon is  
megrendelhető. Telefon  
6-74. Rosenfeld és Fis-  
cher, Salétrom ucca 12.  
47a

**ERTESITEM**  
a hölgyközönséget, hogy  
Domb ucca 1. szám alatt  
női divattermetem meg-  
nyitottam, kérem a hölgy  
közönség szives pártfogá-  
sát, Reich Katalin. 970

**KALAPOK**  
bársonyból, minden divat-  
szinben 110 ezer. filcből  
100 ezer. Alakítások 45  
ezer. Turyné, Pacsirta-u.  
41. sz.

**Tőgyifa**  
főlvágya, házhoz  
szállítva, mázsán-  
ként 49.000. Meg-  
rendelhető Varga-  
utca 11. sz. 892

**HENCSEREK,**  
diványok, matracok és  
paplanok kaphatók, Er-  
dődnél, Simonffy ucca  
13. Javításokat elfogad.  
6a

**Fehérnemű**  
varrást elegánsat s  
egyszerűt, valamint  
javítást vállal Dózsa  
Lászlóné, Kút-u. 62

**FILC**  
és bársony kalapok —  
nagy választékban, ol-  
csón szerezhetők be. —  
Matta Anna, Csemete  
u. 10. 41E

**„FELYEGOTTHON”**  
Fűszerkert ucca 14. eme-  
let. Nyitva egésznap. —  
Gyűjtők régi magyar,  
osztrák, külföldi anyagból  
dus választék, olcsó áron.  
782

**MÁRVANYMOZAIK**  
csemeterdek, betonárkú  
építési anyagok a legol-  
csóbban beszerezhetők a  
Debreceni Működgyárnál,  
Fűrdő ucca 2. szám.

**ELŐRAJZOLÁSHOZ**  
megérkeztek a legjobb  
stízszerű sablon minták  
nagy választékban. —  
Pontos és tiszta munka.  
Fazekas előnyomda és  
kezmunka üzlet, Szent  
Anna 6. 3a

**KITÜNŐ**  
házközt, kihordásra is  
kapható, jutányos árért.  
Vigkedvű 28., Tóthné. 8a

**VACUUM**  
benzint, Gargoyle Mobiloil  
olajat használjon. Grün-  
berger és Glück föleraka-  
tató. 7a

**HO ÉS SÁRCIPO**  
javítást olcsón és szak-  
szerűen végez Bodnár és  
Kovács műszerész, Csapó  
u. 92

**HO ÉS SÁRCIPOKÉRT**  
villanyerőre berendezett  
üzemben, a legszébbben és  
legolcsóbban javítok. —  
Szent Anna. Deák Ferenc uc-  
ca 840

**Karácsonyfa**  
negy waggonnal a  
december hó 3-tól  
4000 koronától a  
közönség rendelke-  
zésére, Rákóczi ucca  
18. szám. 847

**HO ÉS SÁRCIPO**  
szakszerű javítása Simon-  
ffy ucca 16. Nagy műsze-  
résznél. Telefon 6-63. 5a

**FEHÉRNEMÜ**  
javítást elvállalok. Telemi  
ucca 69. P

**ELSŐRENDÜ**  
koszt kapható 11 és 15  
ezer koronáért, Vár ut-  
ca 2. szám, étkezde. 689

**OLCSO**  
kézi munka anyagok kap-  
hatók Klein Piroška, ké-  
zimunka üzlet Szent Anna  
u. 7. 1072

**ROZSA**  
burgonya, elsőrendű, vala-  
mint fehér és gömbölyű  
házhoz szállítva, állandó-  
an olcsón kapható, Haj-  
nal ucca 21. 1076

**BUTOROK**  
legolcsóbban beszerezke-  
dők Hausner bútor üzlet-  
ben, Simonffy u. 2-c. vá-  
rosi bérház. 1086

**OLCSÓN**  
vállal tanuló polgáristák  
elemisták tanítását háznál  
is Mester u. 40. Trafik.  
1084

**MÉRLEGJAVÍTÁS**  
legolcsóbban — hitelesi  
tással, Zsák ucca 11, Ga-  
rai féle mérleg műhelyben  
(Hatvan uccai reál iskola  
től 3 perc.) Használt ál-  
lat és tizedes mérlegek.  
1088

**ÖNÁLLO**  
gyakorlattal házhoz var-  
rni ajánlkozom. Legszébb  
ruhákat és kabátokat ke-  
szítem. Nyil ucca 25. ke-  
resztéppület. 962

**NÉMET**  
és angol órákat biztos  
eredménnyel adok háznál  
is beiratások minden nap  
„Angel” jellegre. 964

**FAJBOR**  
saját termésű (Árpádtér)  
Sáuson ucca 12. 963

**VALODI**  
tokaji bor literje 20 ezer,  
vanillás csokoládé 10 de-  
ka 6 ezer. Zsuzskómentes  
lencse kapható Sárközy  
Sándor fűszer kereskedő-  
nél, Hatvan ucca. 965

**CUKORREPA**  
és tengeriszár bármilyen  
mennyiségben kapható. —  
Debrecen város szikgái  
gazdaságában. 967

**SOFFÓR**  
vizgára szakszerűen —  
műhelygyakorlattal —  
csak Kiss gépműhely  
soffőriskolája készít elő-  
díjtalan állásba helye-  
zéssel. Erzsébet ucca 20  
699

**ORAJAVÍTÁSOKAT**  
olcsón, szakszerűen jótá-  
lással vállal Szabó Zoltán  
órásm. Homok u. 7. 985

**Takarékfűtőhelyek**  
legegyszerűbből leg-  
díszesebbig kézen  
kaphatók. Ugyanotti  
lakatos tanulóknak  
fiu felvétetik. Kan-  
dia 15. 1053

**ÜGYES**  
varrónó házakhoz aj-  
kózik. Hatvan ucca 35  
Keresztéppület, egész hátul

**Tűzhelyek,**  
kályhák, fűtőkádák  
csövek széo válassz-  
tékban Nagy vasúzi-  
letében, Csapó-utcai  
forduló. 26a

**JOMINÓSEGU**  
cseretégla és cserép kap-  
ható a Tóth és Sebestyén  
Rt. Kishegyesi úti téglá-  
gyárban. Előzetes Simon-  
ffy ucca 1-a. II. em. Tele-  
fon 610.

**Sertés**  
és marha trágyáért  
szalmát adok. Csaró  
ucca 11. B31

**SIRKÖVEK**  
működő, termésköböl  
olcsón kaphatók Deb-  
receni Működgyárnál,  
Fűrdő-utca 2. 16a

**Tőgyifa**  
főlvágya házhoz ál-  
lítva 49.000. Rákóczi  
18. 1032

**DUSKÁLHAT**  
legújabb, legdrágább, —  
legszébb regények között.  
„NIVO” kötetkönyvtár.  
Csapó ucca 11. 821

**Alma vásár.**  
Elsőrendű fajalma,  
kicsinyben és nagy-  
ban kapható. Lebo-  
vits, Hatvan-utca 48.  
1071

**BIRO**  
ulafestő plüssrózása és  
gouvierrozása áll a leg-  
olcsóbban. Bika udvar és  
Marta ucca 30. 16a

**SAJÁT TERMESÜ**  
ó-bor, literenként 16000  
koronáért kapható:  
Vigkedvű Mihály ucca  
25. sz. alatt. 1004

**EGY**  
iskolás fiut, leányt —  
vagy egy kisasszonyt  
teljes ellátásra elfoga-  
dok. Cim a kiadóban.  
1014

**SZABNI**  
és varrni tanulók, sa-  
ját részükre dolgozók  
is, felvétetnek: Hodos-  
syné, Péterfia 11. 1041

**BÉRSZANTAST**  
vállal újabb típusu mo-  
torekével Polgár Sán-  
dor, Boldogfalva ucca  
14. szám, Debrecen. Tele-  
fon: 14—49. 904

**TISZTESÉGES,**  
becsületes férfit koszt  
és kvartélyra felve-  
szek, 220.000 korona he-  
ti fizetéssel. Cim a ki-  
adóban. 1920

**PÁR HÓNAPOS**  
gyereket elvállalok na-  
ponta háromszor szop-  
tatni és a házi dolog-  
ban is segédkezem. —  
Cim: Libakert utca 16.  
937

**MOSÁST**  
és vasalást vállalok. —  
Házhoz is elmegyek.  
Csapó utca 23. 935

**RUHAIT**  
futányosan Ungvári  
Rózsánál varrathatja.  
Teleki utca 16. 936

**AMERIKÁBAN**  
iskolázott hölgy angol  
órát ad, háznál is. —  
„Jutányos” jellegre kér  
ajánlatokat. 935

**NAGY ISTVÁN**  
kövező mester, Debre-  
cen, Nyíl utca 107. sz.  
Elvállalom udvarok  
szélesztését, terméskövel,  
vagy téglával, ugyszin-  
tén bármilyen burkolat  
javítását, a legszoli-  
dabb árak mellett. Meg  
hívásra azonnal me-  
gyek, vidékre is. 1060

**KARIKAHAJÓS**  
varrógép használatra,  
havi százezer koroná-  
ért kiadó: Bethlen ut-  
ca 13. 1061

**EGY**  
folyton égő kályha el-  
adó. Ugyanott egy in-  
telligens fiatalember  
kvártélyba felvétetik;  
külön szoba. Cim a ki-  
adóhivatalban. 1063

**VILÁGOS,**  
tűgas pince, raktárnak  
kiadó. Kétszobás utca  
4. szám. 997

**ELADÓ**  
írásasztal és egy ócska  
Wertheim-szekrény. —  
Cim a kiadóban. 1068

**ÖNÁLLÓ**  
gyakorlattal házhöz —  
varrni ajánlokozom leg-  
szébb ruhákat és kabá-  
tokat készítem. Nyíl uc-  
ca 25. keresztépület. 962

**NÉMET ÉS ANGOL**  
órát, biztos eredmény  
nyel adok háznál is. —  
Beírások mindennap —  
„Angol” jellegre. 984

**KERESLET**

**EGY**  
jobb iparos kvártélyt —  
kap Homok u. 91. 973

**FELVESZEK**  
iparos embereket koszt-  
ra és kvártélyra, olcsón.  
December 1-re. Teleki  
utca 34. Esetleg butoro-  
zott szoba, házaspárnak  
konyahasználattal ki-  
adó. 1052

**KISEBB**  
üzlethez társnak vagy  
percentesnek mennék.  
készpénz. Cim a kiadó-  
ban. 1046

**VIVÓPARTNERT**  
keresek, feltétlen uri fi-  
út. „Sport” jellegre a  
kiadóba. 1046

**10 MILLIOT**  
keresek jól jövedelmező  
trafikhoz. Cim a kiadóban

**MOSOK,**  
vasalok, uri házhöz is  
megyek: Simonffy ut-  
ca 37. Őrsiné 993

**HASZNÁLHATÓ**  
kútszivattyút veszek. —  
Ajánlható Berger hazá-  
rosnál, Piac utca 66. 977

**TEJET**  
veszek naponként 40 li  
tert. Honvéd utca 9-1.  
Basa. 945

**7 KG-OS**  
vasuti sint, nagyobb meny  
nyisgében megvételre ke-  
resünk. Ajánlatokat Tóth  
és Sebestyén R. T. címén,  
Debrecen kérünk. 60a

**FÉLLITERES**  
üveget és mézet vesz Pé-  
terfia utca 76. fűszerüz-  
let. 836

**TARSAT**  
keresek biztos megélheté-  
sü üzlethez. Cim a kiadó-  
ban. 997

**FIATAL PÁRNAK**  
konyahasználattal buto-  
rozott szoba kiadó. Csap  
23. 871

**KÉT**  
elegáns butorozott szo-  
ba garzon lakásnak, iro-  
dának, rendelőnek, 2-3  
személyre is kiadó. Piac  
19. II. em., folyosó vé-  
gén. 874

**UCCAI**  
butorozott szoba kiadó de-  
cember 15-re. Mester uc-  
ca 31. 871

**KIADO**  
butorozott szoba Késés  
utca 86. 1060

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó konyha hasz-  
nálatlalt Csap utca 23. 1066

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba kiadó —  
Széchenyi utca 14. Poppe-  
rek. 833

**EGY**  
szobás, konyhás lakásom  
elcserelem hasonlóval. Ti  
már utca 11. 1070

**KIADO**  
butorozott szoba, konyha,  
speiz. Homok u. 7. sz. 984

**UCCAI**  
butorozott szoba, előszobá-  
val kiadó. Gyöngyvirág u  
5. 982

**KIADO**  
csendes butorozott szoba  
egy-két úrnak. Piac 77.  
Háztulajdonosnál 986

**TISZTESSÉGES**  
fiatal házaspár, vagy két  
fiatal ember részére két  
ágy kiadó azonnal, vagy  
1-ére. Veres u. 28. 5. ajtó  
969

**ELCSERELEM**  
egy szoba, konyha speiz  
és fűszerművelés lakásomat  
hasonlóval, Székely utca  
7 szám. 971

**SZOBA**  
konyha, nagy pince kam-  
rával, konyhaberendezés-  
sel olcsón átadó. Érdek-  
lődni hétfőtől. Kölcsey 18  
keresztépület 972

**KÉT**  
uccai szoba, pince kony-  
ha és mellékhelyiségek —  
azonnal kiadó. Cim a ki-  
adóban. 1064

**HÁZASPÁRT**  
kvártélyra és gyermeket  
gondozásra elvállalok. —  
Szőlyosi telep, Kálmán  
utca 31. 968

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba kiadó vil-  
lany világítással ágynemű-  
vel. Miklós utca 41. sz.  
II. lépcső, udvarban. 1033

**EGY**  
szoba, konyha, fűszermű,  
hasonlóval elcserelem —  
azonnal. Borz u. 18. szám  
1032

**KÁLMÁN**  
uccán 2 szobás uccai, Csi-  
gekert uccában 1 szoba  
konyha, jószágtartással —  
lelépésért átadó. Bővebbet  
szíveségből Piac utca 64  
kapu alatt balra, csak dé-  
li 12-2-ig. 1035

**BUTOROZOTT**  
szoba, különbejárati ki-  
adó, Nyomatás 10. 1059

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba kiadó.  
József kir. h. utca 29. 1039

**SÜRGŐSEN**  
cserelem 4 kisebb szobás  
lakást 3 szobással. Miklós  
u. 41. 995

**KIADO**  
vagon gyár mellett egy —  
szoba, konyha, Bihari te-  
lep Csentes utca 4. szám.  
952

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba két gar-  
zonnak kiadó (esetleg —  
ellátással) Csapó 63 957

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó 1-2 úr ré-  
szére, esetleg konyha hasz-  
nálatlalt, Bocskay tér 3.  
ajtó 5. 958

**RETTŐ**  
szoba, előszoba, konyha,  
speiz azonnal kiadó. Gón-  
ci u. 3. B30

**NŐ**  
kvártélyost felveszek —  
kosztal, vagy anélkül —  
Posta kert Gár utca 11.  
966

**ÁTADÓ LAKASOK**  
Piac és Széchenyi uccán  
komfortos, 3 szobás.  
Bathányi, Miklós, Beth-  
len, Csillag uccán 2 szo-  
bás.  
Piac utca 2 parkettes  
szoba, konyhával, és 1  
parkettes szoba, konyhá-  
val.

**HOCK** lakásiroda —  
Szent Anna négy. 63a

**BUTOROZOTT**  
szoba dec. 1-re kiadó, —  
esetleg konyha használat-  
tal és fűszerműveléssel, Cim a  
kiadóban. 978

**KIADO**  
2 szoba, konyha, mellék-  
helyiségekkel, — kerttel  
lelépés nélkül. Vágóhídi  
villamoshoz 10 perc. —  
Dévay u. 29. 979

**EGY**  
szoba, előszoba, konyha  
mellékhelyiségekkel átadó,  
Kölcsey 16. 992

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
két személyes, jól butoro-  
zott szoba intelligensek-  
nek kiadó. Varga u. 22.

**BUTOROZOTT**  
szoba, konyha használat-  
tal 1-ére kiadó, Patai ut-  
ca 5. hátul. 995

**ELCSERELEM**  
szoba, konyha fűszerművelés  
lakásom, hasonlóval. Rák-  
kői u. 28. 1000

**KIS**  
szoba magános úrnak ki-  
adó. Hatvan uccai kert,  
Gohér 16. 998

**EGY**  
szoba, konyha, speiz lelé-  
péssel átadó. Köztársaság-  
szög, Arany János u. 59.  
1001

**BAROSS**  
u. 15. sz. alatt 2 szoba —  
konyha, fürdő szoba, bú-  
torral fiatal párnak al-  
bérbe kiadó. Fertész ügy-  
véd, Teleki utca 102. 1008

**HÁZMESTER**  
lakás azonnal elcserelem.  
dó. esetleg fizetéses lakás  
szal is, Hatvan utca 60.  
házmester. 1010

**KVÁRTÉLYOS**  
felvétetik Homokert —  
utca 102. középső ajtó.  
1012

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba kiadó. —  
Széchenyi u. 6. keresztépü-  
let. Ugyanott külön riz-  
ling és ezerjő bor keres-  
kedésnek is. Ugyanott ki-  
adó nádfosztó 10 ezer K-  
ért. 1015

**EGY**  
szoba, konyha, speiz és  
verandából álló lakás első  
lére átadó. Vörösmarty u  
7. 1019

**KVÁRTÉLYOSNAK**  
külön szobába szolid fi-  
atal ember felvétetik. Pe-  
tőfi tér 4. kereszt épület.  
1026

**UJKERTBEN**  
pince szoba, azonnal ki-  
adó. Vendég utca 2. ház-  
tulajdonosnál. 1027

**BUTOROZOTT**  
udvari szoba központban  
december elsejéé kiadó  
Hüvelyes 6. 1031

**KVÁRTÉLYOS**  
felvétetik Szv. Szabóné.  
Buzi u. 17. 5. ajtó. 1030

**SZERÉNYEN**  
butorozott szoba, esetleg  
butor nélkül kiadó. Ku-  
ruc 12. 1082

**KIADO**  
egy szoba, konyha és egy  
udvarra nyíló szoba Ge-  
rőbi telep, György u. 16.  
1084

**KIADO**  
üres 2 szoba konyha —  
speiz, veranda, egész ul-  
var kerttel együtt. Sámso-  
ni út Boér telep 14. Érte-  
kezni ott és Honvéd u.  
38. 1037

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba kiadó  
Libakert utca 16. 940

**UCCAI**  
különbejárati — butoro-  
zott szoba Bikával szem-  
ben házaspárnak is kiadó  
Cim a kiadóban. 944

**ELCSERELEM**  
udvarra nyíló szobámat  
szoba konyhával, ráfize-  
tek, Beresényi utca 15.  
II. ajtó. 946

**CSINOSAN**  
újjonnan butorozott szoba  
különbejárattal — kiadó.  
Erőss Lajos utca 15. 948

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba azonnal  
kiadó Péterfia 23. 947

**INTELLIGENSEBB**  
16-finak kvártélyt adok  
december elsejére. Mesze-  
na utca 10. 950

**MODERN**  
szobát üresen előszobával  
konyha használatlalt de-  
cember 1-re kiadok hosz-  
szabb időre, aki 3 millió  
K-t fizet egy fél évi lak-  
bér fejében. Cim meglud-  
ható Péterfia 11. trafik. D

**KIADO**  
szoba, konyha, speizos la-  
kás, lelépéssel Nyíl utca  
111. 887

**UCCAI**  
különbejárati szépen bú-  
torozott szoba kiadó Mik-  
ló su. 6. 878

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
uccai szép butorozott szo-  
ba két úrnak 1-re kiadó.  
Döszörményi út 10. 899

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó Hüvelyes uc-  
ca 6. 927

**EGY**  
magános asszony kevés  
lakbérrel lakást kaphat  
Vigkedvő Mihály utca 66  
934

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó. Jókai 22. 929

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
uccai szoba csinosan bú-  
torozva azonnal kiadó. —  
Lorántffy 46. 912

**BUTOROZOTT**  
szoba különbejárati, tisz-  
ta, világos, két személy-  
nek kiadó. Szappanos 16.  
939

**AZONNAL**  
átadó két uccai és előszo-  
bából álló helyiség vil-  
lany és gázvilágítással —  
Szent Anna 23. 1079

**KIADO**  
egy átjárós szoba bútor  
nélkül, Veres utca 15. 1078

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
butorozott szoba azonnal  
kiadó Vörösmarty u. 1.  
1073

**URI**  
hölgyet vagy fiatal le-  
ánykát teljes ellátásra el-  
fogad úri család. Ugyan-  
ott egy bejárónő decem-  
ber 1-re felvétetik. Cim a  
kiadóban. 1077

**KIADO**  
egy szoba, külön pad, —  
fűszerművelés, évi bér előre  
fizetve. Beresényi 3. 831

**LAKÁS,**  
konyha, speiz, négy szo-  
bával, vagy két szobával  
kiadó. Lelelés nincs. Ár.  
pád tér 12. 966

**KIADO**  
egy szoba, konyhás lakás  
lelépéssel, gyermektelen  
házaspárnak. 896

**SZOBA,**  
konyhás lakást keresek,  
lelépéssel a városban. —  
Vigkedvő M. 51. 893

**MAGÁNOSNŐNEL**  
egy, esetleg két kvárté-  
lyosnő felvétetik. Bihari  
telep, Biró utca 9. 892

**BUTOROZOTT**  
szoba kiadó, Arany Já-  
nos : 42. sz., hátul  
az udvarban. 884

**EGY**  
szoba, konyha, mellék-  
helyiségekkel, azonnal át-  
adó. Dugovits Tilusz uc-  
ca 2. 879

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
uccai, két ablakos szoba,  
előszobával, azonnal ki-  
adó. Mester utca 12. 880

**UJONNAN**  
épült városi bérház első  
emeletén különbejárati er-  
kélyes uccai butorozott  
szoba, központi fűtéssel,  
kiadó. Fűvészert utca  
4. I. 883

**KIADO**  
két uccai szoba, konyha,  
speiz, pince, külön udvar  
Homokert, Bajdosó uc-  
ca 31. 882

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
uccai szoba, csinosan bú-  
torozva, azonnal kiadó.  
Lorántffy utca 9. délelőtt  
11-12. 909

**UZZLET - RAKTÁR**

**KIADO**  
forgalmas helyen új üz-  
lethelyiség. Árjátlanul  
adható Csapó utca 44  
1018

**UZZLETHELYISÉG**  
forgalmas helyen kiadó.  
Értekezés Dika trafik, Jó-  
zsef kir. herceg u. 1. sz.  
82

**JOFORGALMU**  
helyen több helyiségből  
álló vendéglő azonnal át-  
adó. Nyugati utca 14.  
1060

**EGY**  
jól bevezetett tej és tej-  
termék áruló üzlet el-  
adó központban. Cim a  
kiadóban. 988

**JOFORGALMU**  
fűszerüzlet, a belvárosban  
átadó. Cim a kiadóban.  
881

**TÖZIFATELEP**  
teljes fűszerezés és aprító  
berendezéssel, színnel, —  
irodaépülettel, összes rész-  
vényeivel adósságmente-  
sen eladó. Cim a kiadó-  
ban. 54

EGY	ELADÓ	FORGALMAS	SAMU JÁNOS	HAZHELYEK	BÉRBEADÓ
üzlethelyiség átadó. Bethlen ucca 29. szám. 914	egy jókarban levő férfi fekete téli kabát. — Homok ucca 137. sz. 1023	helyen szatócsüzlet és lakás átadó. Cim a kiadóban. 1053	Országos Földrendező Bíróság által engedélyezett ingatlanforgalmi és adásvételi irodájának hirdetései:	eladása: — Nagyerdő mellett, Hadházi út és Hadházi ucca között 50 drb. ház hely és villatelek kedvező fizetési feltétel mellett eladó. Értekezni Debreceni mérnöknel és Cseley ingatlanforgalmi irodában, Egymalom ucca 8. Ugyanitt házak és földek eladásra kerestetnek. — Telefon 2-09.	feketeföld, kő épületekkel, 85 kő buza bérholdként, a terület 890 hold, s van egy 200 holdas, ennek évi bére 250 mm. buza, vasúti állomás és országút mellett majdnem.
<b>ITALMÉRÉS</b> forgalmas helyen, azonnal átad. Cim a kiadóban. 901	<b>FAJGALAMBOK</b> eladók Késes ucca 71.	<b>ÁTADÓ</b> műhelynek, raktárnak, üzletnek való helyiség. Értekezni asztalosműhelyben, Széchenyi ucca 57. 1043	Eladó ingatlanok: — Házak Kossuth ucca elején 6 szobás, teljes komfortos, családi ház Nagytemplom szomszédságában egy 5 és 6 szobás teljes komfortos családi házak, Honvéd ucca 36. számú modern 3 szobás családi ház — nagy udvarral, istállóval, Rákóczi uccán 2 darab 4 szobás szép úri ház beköltözéssel, Mester uccai részen — modern ház parkettes 4 szobával, nagy udvarral, istállóval jutányos árban, István út 35. sz. egy hold gyümölcsösökkel, lakással 80 millióért, Lónyai ucca 13. sz. jobb polgári ház kettő szobás lakással, gyümölcsösökkel 55 millióért, Kerekes Géza ucca 20. számú szép úri ház 3 szobás lakással jutányos árért, Wesselényi téren szép kis úri ház lakással 75 millióért, János ucca 41. sz. csinos kis úri ház lakással 60 millióért. — Halvan ucca végén — szép kis úri ház 120 millióért, Miklós ucca végén jobb polgári ház kettő szobás lakással 60 millióért, Andrássy út elején 5 szobás, télen-nyáron lakható — szép úri villa, szőlő és gyümölcsösökkel jutányos árért, Széchenyi ucca végén szép úri ház havi 4 millió jövedelemmel 240 millióért, Gyermekmenhely mellett modern uriház, 4 szobás lakással, istállóval, 400 négyszögöl területtel, 170 millióért. Földbirtok Hajdúmegyében, 840 s 90 kaf. holdas, I. osztályú, buza-termő tanyás birtok, jutányos árért és részletfizetésre vehető. Sámson alatt 28 és 10 kaf. holdas prima homok birtokok jutányos árért. Házhelyek sámsóni sorompónál. Gróf Vécsy ucca 27. szám alatt és részletfizetésre vásárolhatók. Bővebbet Piac ucca 41. szám alatti ingatlanforgalmi irodában. 65-a.	eladása: — Nagyerdő mellett, Hadházi út és Hadházi ucca között 50 drb. ház hely és villatelek kedvező fizetési feltétel mellett eladó. Értekezni Debreceni mérnöknel és Cseley ingatlanforgalmi irodában, Egymalom ucca 8. Ugyanitt házak és földek eladásra kerestetnek. — Telefon 2-09.	eladó, Bihar telepen. — Csorba Lajos uccán, négy számú, olcsó, a Postakert Gyár ucca 6. számút is eladom. — Pataky, Csapó ucca 19. szám. 36a
<b>KIADÓ</b> péksütőde, két kementével. Cegléd ucca 18. 928	<b>JO</b> bor 77 liter eladó. Faragó u. 3. 1091	<b>LELEPÉSSELKÜL</b> legforgalmasabb uccában szép üzlethelyiség átadó. Apolló Divatház, Piac ucca 69. 1056	<b>MODERN</b> komplett topolya betétes háló berendezés, teljesen új, világos keményfa, elköltözés miatt azonnal eladó. Bercsényi 47. D	<b>BELTERÜLETEN,</b> kertesre alkalmas 1075 négyszögöl kert, nagy udvarral, két szoba, konyha, disznól kiadó. Ugyanott raktárnak vagy műhelynek egy helyiség kiadó. Értekezni: Maróthy György ucca 12. 1002	<b>HÁZ</b> eladó, Bihar telepen. — Csorba Lajos uccán, négy számú, olcsó, a Postakert Gyár ucca 6. számút is eladom. — Pataky, Csapó ucca 19. szám. 36a
<b>HELYBEN</b> 30 év óta fennálló fűszerüzlet azonnal kiadom. Cim a kiadóhivatásban. 961	<b>VADÁSZVIZSLA</b> nagyon olcsón eladó — Ötmalom 4. 1025	<b>SZOBOSZLOI</b> gyógyforrás viz megrendezés, Asztalos Endre, Boldogfalva ucca 3. Telefon 6-58. 915	<b>ELADÓ</b> diványok, hencserek, szőnyegműtörökkel, — könyvszekrény. Szentpéteri kárpitosnál, Széchenyi ucca 8. udvarban. — Javításokat vállalok. 28a	<b>CSONKA</b> ucca 18. számú ház eladó. Két utcai szoba, konyha, spájz, pince, december 1-re beköltözhető. Értekezni: Teleki ucca 44. 1038	<b>PÉNZ!</b> Pénzt, százezer forintot, ügyfelem földbirtokosnak kiadna kölcsön! Kapható beljé kevesebb is. Pataky, Csapó ucca 19. szám. Keresztipület. 35a
<b>SAJÁTTERMESÜ</b> Ujléti boraim, literenként is kapható. Kupferstein Béláné, Darabos ucca 20. 1049	<b>VETŐGÉP,</b> tizenhét soros, eladó. — Zápolya ucca 3. szám. 1047	<b>MODERN</b> komplett topolya betétes háló berendezés, teljesen új, világos keményfa, elköltözés miatt azonnal eladó. Bercsényi 47. D	<b>ELADÓ</b> Jukó, olcsó lakással, — csupán helyszűke miatt. Beszél, fűtől, dalol. Bár mikor megtekinthető. — Cim a kiadóban. 44a	<b>JOBB KARBAN</b> levő ház örök áron eladó. Két szoba, konyha, spájz, azonnal beköltözhető, lelépés nélkül. Kinizsi ucca 20. — Csapó-kert. 1038	<b>ELADÓ HÁZAK:</b> Kossuth ucca elején 7 szobás komfortos családi ház. Arany János uccán 4 szobás két lakóval 320 millió. Hunyadi uccán értékes ház üzlethelyiségekkel. Csapó ucca 56. négy szobával, üzlethelyiségekkel. Lorántffy 13. — szép szobával 220 millió. Sző ucca 10. nagyjövedelmű bérház szobával 220 millió. Pacsirta ucca 10. beköltözhetőséggel — 120 millió. Gólya ucca 7. három szobával 150 millió. — Garay ucca 21. — két szobával 85 millió. Nyíl ucca 114. alápincézett szép uriház 130 millió. Kizárólagos megbízott Hock József vármegyei t. főjegyző birtokirodája, Szent Anna 4. Telefon 14-76. 64a
<b>KÖNVSZEKRÉNY</b> góthstil, füveszekrény (vitrin) eladó. Maróthy ucca 3. 1016	<b>KÁPOSZTA</b> eladó kisebb, nagyobb tételbe, mázsája 50 ezer korona, 5 mázsán felül haza is szállítom. Nyíl ucca 34. Telefon 704. 1078	<b>ELADÓ</b> Schunda cimbalom. — Megtekinthető délután órákban, Bercsényi 93. 1013	<b>INGATLAN</b> <b>ELADÓ</b> a miképeési úti kaparóház mögött 314. sz. tanyá, 7 hold földdel, Ertekezni uccánál, 900	<b>ELADÓ</b> levő ház örök áron eladó. Két szoba, konyha, spájz, azonnal beköltözhető, lelépés nélkül. Kinizsi ucca 20. — Csapó-kert. 1038	<b>ELADÓ</b> vagy eszerérendő házam, a városhoz közel, kisebb területű házzal. Teher nem akadály. — Sámsoni út, Gerébikert, Irén ucca 16. sz. 1007
<b>FÉRFISZABÓ</b> műhely, berendezéssel, azonnal átadó. Kölcsey ucca 21. 1034	<b>MODERN</b> ebédlő, egészen új, — komplett, hozzávaló kis garnitúrával együtt — vagy anélkül, igen olcsón eladó. Péterfia 61. 1024	<b>ELADÓ</b> harcos kanári madarak. Csapó ucca 44. szám. 1009	<b>HAZHELY-</b> eladás. Nagyalomás mellett. Egytelkerű uccán 5 drb. ház hely, Károly Ferenc József-úti vámnál Ferenc, félé telken 30 drb. ház hely eladó. Vételár 12 hónap alatt fizetendő. Hock birtokiroda. — Szent Anna ucca 4. — 62/a	<b>ELADÓ</b> vagy eszerérendő házam, a városhoz közel, kisebb területű házzal. Teher nem akadály. — Sámsoni út, Gerébikert, Irén ucca 16. sz. 1007	<b>FÖLD,</b> 3 hold, Ondódon, ugyan ott egy féderes talyiga jó karban eladó. Arpad-tér 5. 1020
<b>ELADÁS</b> <b>ELADÓ</b> egy bőrfedeles, jókarban levő kocsi. Nyíl ucca 15. sz. 1003	<b>ELADÓ</b> eladó kisebb, nagyobb tételbe, mázsája 50 ezer korona, 5 mázsán felül haza is szállítom. Nyíl ucca 34. Telefon 704. 1078	<b>ELADÓ</b> harcos kanári madarak. Csapó ucca 44. szám. 1009	<b>HAZHELY-</b> eladás. Nagyalomás mellett. Egytelkerű uccán 5 drb. ház hely, Károly Ferenc József-úti vámnál Ferenc, félé telken 30 drb. ház hely eladó. Vételár 12 hónap alatt fizetendő. Hock birtokiroda. — Szent Anna ucca 4. — 62/a	<b>ELADÓ</b> vagy eszerérendő házam, a városhoz közel, kisebb területű házzal. Teher nem akadály. — Sámsoni út, Gerébikert, Irén ucca 16. sz. 1007	<b>CSALÁDI HAZ</b> közponon beköltözhető — nagy lakással eladó. Cim a kiadóban. 1087
<b>VIZVEZETÉKI</b> nyomós kut (ejekloros) eladó. Varga ucca 23. szám alatt. 941	<b>ELADÓ</b> eladó kisebb, nagyobb tételbe, mázsája 50 ezer korona, 5 mázsán felül haza is szállítom. Nyíl ucca 34. Telefon 704. 1078	<b>ELADÓ</b> harcos kanári madarak. Csapó ucca 44. szám. 1009	<b>HAZHELY-</b> eladás. Nagyalomás mellett. Egytelkerű uccán 5 drb. ház hely, Károly Ferenc József-úti vámnál Ferenc, félé telken 30 drb. ház hely eladó. Vételár 12 hónap alatt fizetendő. Hock birtokiroda. — Szent Anna ucca 4. — 62/a	<b>ELADÓ</b> vagy eszerérendő házam, a városhoz közel, kisebb területű házzal. Teher nem akadály. — Sámsoni út, Gerébikert, Irén ucca 16. sz. 1007	<b>HAZHELYEK</b> <b>ELADÁSA:</b> Vágóhid mellett 44 db 24 havi részletre. — Nagyerdő mellett — Hadházi út és Hadházi ucca között 50 drb. ház hely és villatelek kedvező fizetési feltétel mellett. Értekezni Debreceni mérnöknel és Cseley ingatlanforgalmi irodájában, Egymalom ucca 8. Ugyanitt házak és földek eladásra kerestetnek. — Telefon 2-09.
<b>EGY</b> szép tükörmoszdó, márványlappal, egy tisztafaj orospic patkányfogó kutya, egy ötlámpás rádió, egy ingaóra, egy kis szalon asztal, egy hintaszék eladó. Apaffy ucca 16. szám. 951	<b>ELADÓ</b> eladó kisebb, nagyobb tételbe, mázsája 50 ezer korona, 5 mázsán felül haza is szállítom. Nyíl ucca 34. Telefon 704. 1078	<b>ELADÓ</b> harcos kanári madarak. Csapó ucca 44. szám. 1009	<b>HAZHELY-</b> eladás. Nagyalomás mellett. Egytelkerű uccán 5 drb. ház hely, Károly Ferenc József-úti vámnál Ferenc, félé telken 30 drb. ház hely eladó. Vételár 12 hónap alatt fizetendő. Hock birtokiroda. — Szent Anna ucca 4. — 62/a	<b>ELADÓ</b> vagy eszerérendő házam, a városhoz közel, kisebb területű házzal. Teher nem akadály. — Sámsoni út, Gerébikert, Irén ucca 16. sz. 1007	<b>FÖLD,</b> 3 hold, Ondódon, ugyan ott egy féderes talyiga jó karban eladó. Arpad-tér 5. 1020
<b>JÓKARBAN</b> levő hosszú zongora eladó. Megtekinthető naponta 12-2-ig. Cim a kiadóban. 956	<b>ELADÓ</b> eladó kisebb, nagyobb tételbe, mázsája 50 ezer korona, 5 mázsán felül haza is szállítom. Nyíl ucca 34. Telefon 704. 1078	<b>ELADÓ</b> harcos kanári madarak. Csapó ucca 44. szám. 1009	<b>HAZHELY-</b> eladás. Nagyalomás mellett. Egytelkerű uccán 5 drb. ház hely, Károly Ferenc József-úti vámnál Ferenc, félé telken 30 drb. ház hely eladó. Vételár 12 hónap alatt fizetendő. Hock birtokiroda. — Szent Anna ucca 4. — 62/a	<b>ELADÓ</b> vagy eszerérendő házam, a városhoz közel, kisebb területű házzal. Teher nem akadály. — Sámsoni út, Gerébikert, Irén ucca 16. sz. 1007	<b>CSALÁDI HAZ</b> közponon beköltözhető — nagy lakással eladó. Cim a kiadóban. 1087
<b>MEIDINGER</b> kályha, tűzállóan zománcozva, nagyon szép, eladó. Komlóssy ut 8. 981	<b>ELADÓ</b> eladó kisebb, nagyobb tételbe, mázsája 50 ezer korona, 5 mázsán felül haza is szállítom. Nyíl ucca 34. Telefon 704. 1078	<b>ELADÓ</b> harcos kanári madarak. Csapó ucca 44. szám. 1009	<b>HAZHELY-</b> eladás. Nagyalomás mellett. Egytelkerű uccán 5 drb. ház hely, Károly Ferenc József-úti vámnál Ferenc, félé telken 30 drb. ház hely eladó. Vételár 12 hónap alatt fizetendő. Hock birtokiroda. — Szent Anna ucca 4. — 62/a	<b>ELADÓ</b> vagy eszerérendő házam, a városhoz közel, kisebb területű házzal. Teher nem akadály. — Sámsoni út, Gerébikert, Irén ucca 16. sz. 1007	<b>HAZHELYEK</b> <b>ELADÁSA:</b> Vágóhid mellett 44 db 24 havi részletre. — Nagyerdő mellett — Hadházi út és Hadházi ucca között 50 drb. ház hely és villatelek kedvező fizetési feltétel mellett. Értekezni Debreceni mérnöknel és Cseley ingatlanforgalmi irodájában, Egymalom ucca 8. Ugyanitt házak és földek eladásra kerestetnek. — Telefon 2-09.
<b>ELADÓ</b> userépkályha és egy új asztaltűzhely. Honvéd ucca 9.f. 980	<b>ELADÓ</b> eladó kisebb, nagyobb tételbe, mázsája 50 ezer korona, 5 mázsán felül haza is szállítom. Nyíl ucca 34. Telefon 704. 1078	<b>ELADÓ</b> harcos kanári madarak. Csapó ucca 44. szám. 1009	<b>HAZHELY-</b> eladás. Nagyalomás mellett. Egytelkerű uccán 5 drb. ház hely, Károly Ferenc József-úti vámnál Ferenc, félé telken 30 drb. ház hely eladó. Vételár 12 hónap alatt fizetendő. Hock birtokiroda. — Szent Anna ucca 4. — 62/a	<b>ELADÓ</b> vagy eszerérendő házam, a városhoz közel, kisebb területű házzal. Teher nem akadály. — Sámsoni út, Gerébikert, Irén ucca 16. sz. 1007	<b>HAZHELYEK</b> <b>ELADÁSA:</b> Vágóhid mellett 44 db 24 havi részletre. — Nagyerdő mellett — Hadházi út és Hadházi ucca között 50 drb. ház hely és villatelek kedvező fizetési feltétel mellett. Értekezni Debreceni mérnöknel és Cseley ingatlanforgalmi irodájában, Egymalom ucca 8. Ugyanitt házak és földek eladásra kerestetnek. — Telefon 2-09.
<b>KISEBB</b> zongora eladó. Arany János ucca 41. 974	<b>ELADÓ</b> eladó kisebb, nagyobb tételbe, mázsája 50 ezer korona, 5 mázsán felül haza is szállítom. Nyíl ucca 34. Telefon 704. 1078	<b>ELADÓ</b> harcos kanári madarak. Csapó ucca 44. szám. 1009	<b>HAZHELY-</b> eladás. Nagyalomás mellett. Egytelkerű uccán 5 drb. ház hely, Károly Ferenc József-úti vámnál Ferenc, félé telken 30 drb. ház hely eladó. Vételár 12 hónap alatt fizetendő. Hock birtokiroda. — Szent Anna ucca 4. — 62/a	<b>ELADÓ</b> vagy eszerérendő házam, a városhoz közel, kisebb területű házzal. Teher nem akadály. — Sámsoni út, Gerébikert, Irén ucca 16. sz. 1007	<b>HAZHELYEK</b> <b>ELADÁSA:</b> Vágóhid mellett 44 db 24 havi részletre. — Nagyerdő mellett — Hadházi út és Hadházi ucca között 50 drb. ház hely és villatelek kedvező fizetési feltétel mellett. Értekezni Debreceni mérnöknel és Cseley ingatlanforgalmi irodájában, Egymalom ucca 8. Ugyanitt házak és földek eladásra kerestetnek. — Telefon 2-09.
<b>HENTES</b> szabóasztal, zsírűtő — teknő, husvágótöke, mérsárosfogás, körlesmérleg eladó. Maróthy 9. 862	<b>ELADÓ</b> eladó kisebb, nagyobb tételbe, mázsája 50 ezer korona, 5 mázsán felül haza is szállítom. Nyíl ucca 34. Telefon 704. 1078	<b>ELADÓ</b> harcos kanári madarak. Csapó ucca 44. szám. 1009	<b>HAZHELY-</b> eladás. Nagyalomás mellett. Egytelkerű uccán 5 drb. ház hely, Károly Ferenc József-úti vámnál Ferenc, félé telken 30 drb. ház hely eladó. Vételár 12 hónap alatt fizetendő. Hock birtokiroda. — Szent Anna ucca 4. — 62/a	<b>ELADÓ</b> vagy eszerérendő házam, a városhoz közel, kisebb területű házzal. Teher nem akadály. — Sámsoni út, Gerébikert, Irén ucca 16. sz. 1007	<b>HAZHELYEK</b> <b>ELADÁSA:</b> Vágóhid mellett 44 db 24 havi részletre. — Nagyerdő mellett — Hadházi út és Hadházi ucca között 50 drb. ház hely és villatelek kedvező fizetési feltétel mellett. Értekezni Debreceni mérnöknel és Cseley ingatlanforgalmi irodájában, Egymalom ucca 8. Ugyanitt házak és földek eladásra kerestetnek. — Telefon 2-09.
<b>SINGER</b> karikahajós férfiszabó varrógép eladó. Püspösi palota II. e. 17. 989	<b>ELADÓ</b> eladó kisebb, nagyobb tételbe, mázsája 50 ezer korona, 5 mázsán felül haza is szállítom. Nyíl ucca 34. Telefon 704. 1078	<b>ELADÓ</b> harcos kanári madarak. Csapó ucca 44. szám. 1009	<b>HAZHELY-</b> eladás. Nagyalomás mellett. Egytelkerű uccán 5 drb. ház hely, Károly Ferenc József-úti vámnál Ferenc, félé telken 30 drb. ház hely eladó. Vételár 12 hónap alatt fizetendő. Hock birtokiroda. — Szent Anna ucca 4. — 62/a	<b>ELADÓ</b> vagy eszerérendő házam, a városhoz közel, kisebb területű házzal. Teher nem akadály. — Sámsoni út, Gerébikert, Irén ucca 16. sz. 1007	<b>HAZHELYEK</b> <b>ELADÁSA:</b> Vágóhid mellett 44 db 24 havi részletre. — Nagyerdő mellett — Hadházi út és Hadházi ucca között 50 drb. ház hely és villatelek kedvező fizetési feltétel mellett. Értekezni Debreceni mérnöknel és Cseley ingatlanforgalmi irodájában, Egymalom ucca 8. Ugyanitt házak és földek eladásra kerestetnek. — Telefon 2-09.
<b>ANTIK-KOMOT</b> nagyon szép, átjavítva — eladó. Bethlen ucca 3. sz. 997	<b>ELADÓ</b> eladó kisebb, nagyobb tételbe, mázsája 50 ezer korona, 5 mázsán felül haza is szállítom. Nyíl ucca 34. Telefon 704. 1078	<b>ELADÓ</b> harcos kanári madarak. Csapó ucca 44. szám. 1009	<b>HAZHELY-</b> eladás. Nagyalomás mellett. Egytelkerű uccán 5 drb. ház hely, Károly Ferenc József-úti vámnál Ferenc, félé telken 30 drb. ház hely eladó. Vételár 12 hónap alatt fizetendő. Hock birtokiroda. — Szent Anna ucca 4. — 62/a	<b>ELADÓ</b> vagy eszerérendő házam, a városhoz közel, kisebb területű házzal. Teher nem akadály. — Sámsoni út, Gerébikert, Irén ucca 16. sz. 1007	<b>HAZHELYEK</b> <b>ELADÁSA:</b> Vágóhid mellett 44 db 24 havi részletre. — Nagyerdő mellett — Hadházi út és Hadházi ucca között 50 drb. ház hely és villatelek kedvező fizetési feltétel mellett. Értekezni Debreceni mérnöknel és Cseley ingatlanforgalmi irodájában, Egymalom ucca 8. Ugyanitt házak és földek eladásra kerestetnek. — Telefon 2-09.
	<b>ELADÓ</b> eladó kisebb, nagyobb tételbe, mázsája 50 ezer korona, 5 mázsán felül haza is szállítom. Nyíl ucca 34. Telefon 704. 1078	<b>ELADÓ</b> harcos kanári madarak. Csapó ucca 44. szám. 1009	<b>HAZHELY-</b> eladás. Nagyalomás mellett. Egytelkerű uccán 5 drb. ház hely, Károly Ferenc József-úti vámnál Ferenc, félé telken 30 drb. ház hely eladó. Vételár 12 hónap alatt fizetendő. Hock birtokiroda. — Szent Anna ucca 4. — 62/a	<b>ELADÓ</b> vagy eszerérendő házam, a városhoz közel, kisebb területű házzal. Teher nem akadály. — Sámsoni út, Gerébikert, Irén ucca 16. sz. 1007	<b>HAZHELYEK</b> <b>ELADÁSA:</b> Vágóhid mellett 44 db 24 havi részletre. — Nagyerdő mellett — Hadházi út és Hadházi ucca között 50 drb. ház hely és villatelek kedvező fizetési feltétel mellett. Értekezni Debreceni mérnöknel és Cseley ingatlanforgalmi irodájában, Egymalom ucca 8. Ugyanitt házak és földek eladásra kerestetnek. — Telefon 2-09.